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Safety instructions

Read and fully understand the following instructions for use. Always follow the instructions
for use even before using this tool.

Do not stress the jack with tasks it is not designed to perform. Do not exceed the maximum
weight limit and do not attempt to lift vehicles whose combined weight exceeds the
maximum lifting capacity of the jack.

Use the jack only on a flat and hard surface.

Use the jack only to lift vehicles. AFTER lifting, use brackets to securely hold your vehicle.
Do not move the jack while it is lifting a vehicle.

Do not adjust the jack's regulator valve.

Use all prescribed personal protective equipment. (ANSI approved safety glasses and heavy
duty safety gloves).

Lower the vehicle from the jack with slow movements. Do not rush to lower the vehicle
faster. Risk of personal injury.

Do not use the jack for aviation applications.

Pull the car's handbrakeiand place chocks under the tires to make sure that the vehicle
does not roll whiledbeinglifted.

Lift the vehicle only.from the peints provided by the manufacturer.

Inspect the jack'before each use. Do not use it if any of the jack's parts are missing or if any
parts are loose or damaged:

Keep your work area clean and tidy. An‘improper work area can lead to accidents.

Keep people not involved'in the useofithe jack and children away from the jack while
operating it.

Stay alert and watch your movements. Domnot operate the jack while under the influence of
drugs, fatigue or alcohol. One moment-of inattention'can lead to a serious accident.

Store the jack away from children and other persons without,proper training. Jacks are
dangerous in the hands of people who have not received proper.training in their use.
Maintenance of the jack and any service of the jack'-must be performed only by authorized
personnel. Service by unauthorized personnel may result.in personal injury.

Use only genuine spare parts when servicing the tool, The use of non-genuine parts will
pose a risk to your safety and the proper operation of the tool.

Keep the safety labels and instructions on the jack clearly visible and readable. Replace
them if they are no longer visible and readable.

Before use, read the instructions of the vehicle you wish tolift.

When lifting a vehicle from one side only, make sure that the vehicle is firmly secured on a
flat surface and secure the vehicle as quickly as possible with a-bracket (not included).
When lifting the vehicle from the front or rear, secure it with two brackets that have been
pre-adjusted to the same height.

Do not work under a vehicle that has not been secured with the appropriate brackets.
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Operation

Lifting vehicles

Close the release valve by turning the lever clockwise.

Secure the vehicle using the handbrake and wheel chocks to prevent the vehicle from moving
during the lift.

Read the manufacturer's instructions and choose the point where you will place the jack to lift
the vehicle.

Using the lever, press the jack until the armrest rises close to the intended point of the vehicle.
Make sure to use the correct point that is provided by the manufacturer. Continue to press the
jack until you have raised your vehicle to the desired height. Secure the vehicle with safety
brackets, open the release valve and lower the vehicle until the vehicle touches the brackets.

Warning! No person should be under a vehicle that is being lifted by the jack.

Maintenance

Checking and maintaining the oil level

H Important! When adding or replacing the
Note: Before initial o~ Jack handle jack's oil, use only good quality jack oil.
ST LU Do not use substitutes such as engine oil,
Jack as shown in Fig. 1 glycerine or used engine oil.

Saddle
¥ Adding oil
Place the jack on a flat surface and lower the
s arm completely. Remove the oil retaining
* = screw.'The oil inside the jack should be 4.5
s Front wheel mm above the cylinder as it appears through
the oil fillkhole. If the level of the oil is lower,
Rear wheel

Release fill withthe required amount. Reinstall the
valve gear v d

Fig. 1

Lubrication of moving parts
Apply oil to all moving parts and external friction points of the jack:

Preventing oxidation
Check the arm and the visible part of the jack cylinder for signs of oxidation. Clean where
necessary with an oiled cloth. When not in use, store the jack with its arm in the idle position.

Changing the oil

To drain the oil, remove the screw and open the release valve. Turn the jack to the appropriate
position and let the oil drain from the screw you removed.

Refill with new oil through the same hole. Do not allow foreign objects and dirt to enter the jack.
After refilling with fresh oil, purge the air. To do this, you must open the release valve and quickly
press the lever several times. Reinstall the oil retaining screw and the jack is ready for use.
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Troubleshooting
Possible problems
The jack | The jack lifts | The jack's | Low lifting The jack The jack's
can't lift | loads but arm cannot | performance in cannot lift | handle returns
aload cannot go all the relation to the vehicles to | to its original
maintain way down | press applied the point on its Possible problems
them ata maximum | own when the and solutions
normal point jack is under
height load
The release valve is
not properly
X
closed.
There is air in the
hydraulic system of
X X X X tl.\e jack. Purge the
air.
The jack's oil level
X X X X is too low. Add oil.
The jack's oil
X level is too high.
Drain the oil.
The jack is not
X X X working properly.
Replace the pump.
Technical data
Model: BWR5215 BWR5217
Lifting capacity: 2 tons 3 tons
Lifting range: 89-359 mm 130-465 mm

Dimensions:

556x234x140 mm

572x328x175 mm

Weight:

14.2 kg

27.7 kg

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these
changes significantly affect the performance and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you
hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be included in the

product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or replacement work, including
maintenance and special adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or
even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-

conforming equipment.
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Instructions de sécurité

Lisez et comprenez parfaitement le mode d'emploi suivant. Suivez toujours le mode d'emploi,
méme avant d'utiliser cet outil.

Ne soumettez pas le cric a des taches pour lesquelles il n'a pas été congu. Ne dépassez pas la
limite de poids maximale et n'essayez pas de soulever des véhicules dont le poids combiné
dépasse la capacité de levage maximale du cric.

N'utilisez le cric que sur une surface plane et dure.

Utilisez le cric uniquement pour soulever les véhicules. APRES avoir soulevé le véhicule, utilisez
des supports pour le maintenir en toute sécurité.

Ne déplacez pas le cric lorsqu'il souléve un véhicule.

Ne pas ajuster la valve de régulation du cric.

Utiliser tous les équipements de protection individuelle prescrits. (lunettes de sécurité
approuvées par I'ANSI et gants de sécurité résistants).

Descendez le véhicule du cric en effectuant des mouvements lents. Ne vous précipitez pas
pour abaisser le véhicule plus rapidement. Risque de blessures.

Ne pas utiliser le cric pour des applications aéronautiques.

Tirez le frein a main‘de la vaiture et placez des cales sous les pneus pour vous assurer que le
véhicule ne roulé pas pendantile levage.

Ne soulever le véhicule qu‘a partir.des points prévus par le fabricant.

Inspectez le cric avant chaqueutilisation. Ne I'utilisez pas si I'une des pieces du cric est
manquante ou si l'une'des pieces est desserrée ou endommagée.

Gardez votre espace de travailipropre et bien rangé. Un espace de travail mal rangé peut étre a
I'origine d'accidents.

Tenez les personnes non impliquées dans l‘atilisation du cric et les enfants a I'écart du cric
pendant son utilisation.

Restez vigilant et surveillez vos mouvements. N'utilisez'pastle cric sous l'influence de drogues,
de la fatigue ou de l'alcool. Un seul moment d'inattention peutientrainer un accident grave.
Conservez le cric hors de portée des enfants et des personnesn'ayant pas recu de formation
adéquate. Les crics sont dangereux entre-les mains de personnes‘qui n'ont pas été formées a
leur utilisation.

L'entretien du cric et toute réparation du cric-ne doivent étre effectués.que par du personnel
autorisé. L'intervention d'un personnel non.autorisé peut entrainer des blessures.

N'utilisez que des pieces de rechange d'origine lors.de l'entretien de'l'outilsL'utilisation de
pieces non authentiques présente un risque pourvotre:sécurité et le bon fonctionnement de
I'outil.

Gardez les étiquettes de sécurité et les instructions surlecric bien visibles et lisibles.
Remplacez-les si elles ne sont plus visibles et lisibles.

Avant toute utilisation, lisez les instructions relatives au véhicule que vous souhaitez soulever.
Lorsque vous soulevez un véhicule d'un seul c6té, assurez-vous que le véhicule est fermement
fixé sur une surface plane et fixez-le aussi rapidement que possible a I'aide d'un support (non
fourni).

Lorsque vous soulevez le véhicule par I'avant ou par l'arriere, fixez-le a I'aide de deux supports
qui ont été réglés au préalable a la méme hauteur.

Ne travaillez pas sous un véhicule qui n'a pas été fixé avec les supports appropriés.
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Fonctionnement

Levage des véhicules

Fermez la soupape d'échappement en tournant le levier vers la droite.

Immobilisez le véhicule a I'aide du frein a main et des cales pour éviter qu'il ne bouge pendant le
levage.

Lisez les instructions du fabricant et choisissez I'endroit ol vous placerez le cric pour soulever le
véhicule.

A I'aide du levier, appuyez sur le cric jusqu'a ce que I'accoudoir s'éléve prés du point prévu du
véhicule. Veillez a utiliser le point correct fourni par le fabricant. Continuez a appuyer sur le cric
jusqu'a ce que vous ayez élevé votre véhicule a la hauteur souhaitée. Fixez le véhicule a 'aide de
supports de sécurité, ouvrez la soupape de décharge et abaissez le véhicule jusqu'a ce qu'il
touche les supports.

Attention ! Personne ne doit se trouver sous un véhicule soulevé par le cric.

Entretien

Controle et entretien du niveau d'huile
H Important ! Lorsque vous ajoutez ou

L Poignée de cric remplacez I'huile du cric, n'utilisez que de
I'huile de bonne qualité. N'utilisez pas de
substituts tels que de I'huile moteur, de la
glycérine ou de I'huile moteur usagée.

Remarque : Avant la
premiére mise en service,
lubrifiez le cric comme
indiqué a la Fig. 1.

Selle
Ajout d'huile
. Placez le cric sur une surface plane et abaissez
. complétement le bras. Retirez la vis de
L Roue avant

retenue de |'huile. L'huile a l'intérieur du cric
ROUETa e doit.se trouver a 4,5 mm au-dessus du
Soupape cylindre telqu'il'apparait a travers 'orifice de
d'aération g - : : Wi
remplissaged'huilesSile niveau d'huile est
plus bas;remplissez:avec la quantité

Fig. 1 \ A N .
nécessaire. Réinstallez la vis.

Lubrification des pieces mobiles
Appliquez de I'huile sur toutes les pieces mobiles et les points.de friction externes du cric.

Prévention de I'oxydation

Vérifiez que le bras et la partie visible du cylindre du cric ne présentent pas de signes
d'oxydation. Nettoyez-les si nécessaire a I'aide d'un chiffon huilé. Lorsqu'il n'est pas utilisé, le cric
doit étre rangé avec le bras en position de repos.

Vidange de I'huile

Pour vidanger I'huile, retirez la vis et ouvrez la soupape de décharge. Tournez le cric dans la
position appropriée et laissez I'huile s'écouler de la vis que vous avez retirée.

Remplissez avec de I'huile neuve par le méme trou. Ne laissez pas de corps étrangers ou de
saletés pénétrer dans le cric. Apres avoir fait le plein d'huile neuve, purgez I'air. Pour ce faire,
vous devez ouvrir la soupape de décharge et appuyer rapidement sur le levier a plusieurs
reprises. Réinstallez la vis de retenue de I'huile et le cric est prét a I'emploi.
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Dépannage
Problémes possibles
Le cric Le cric Le bras du | Faible Le cric ne La poignée du
ne peut | souléve des | cric ne peut| performance de peut pas cric revient
pas charges mais | pas levage par rapport| soulever les | d'elle-méme a
soulever | ne peut pas | descendre | 3 la presse utilisée| véhicules | son point Problémes et
une les maintenir | complétem au point d'origine lorsque| solutions possibles
charge aune ent maximum | |e cric est sous
hauteur charge.
normale.
La soupape
X d'aération n'est pas
correctement
fermée.
Ily a de I'air dans le
systéme
X X X X hYdrauquue dl:l
cric. Purgez l'air.
Le niveau d'huile
du cric est trop bas.
X X X X Ajouter de I'huile.
Le niveau d'huile
X du cric est trop
élevé.
Vidanger I'huile.
Le cric ne
fonctionne pas
X X X correctement.
Remplacer la
pompe.
Données techniques
Modeéle : BWR5215 BWR5217
Capacité de levage : | 2 tonnes 3 tonnes
Plage de levage : 89-359 mm 130-465 mm
Dimensions : 556x234x140 mm 572x328x175 mm
Poid : 14.2 kg 27.7 kg

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux spécifications techniques des produits sans
préavis, a moins que ces modifications n'affectent de maniére significative les performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites /

illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner d'autres modeéles de la gamme de produits du

fabricant ayant des caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection ou de remplacement,
y compris I'entretien et les réglages spéciaux, doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service aprés-vente agréé du fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut entrainer des
dysfonctionnements, voire des blessures graves ou la mort. Le fabricant et I'importateur ne sont pas responsables des blessures et des
dommages résultant de I'utilisation d'un équipement non conforme.
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Istruzioni di sicurezza

Leggere e comprendere appieno le seguenti istruzioni per |'uso. Seguire sempre le istruzioni per
I'uso anche prima di utilizzare questo strumento.

Non sollecitare il martinetto per compiti che non e stato progettato per svolgere. Non superare il
limite di peso massimo e non tentare di sollevare veicoli il cui peso complessivo superi la capacita
massima di sollevamento del martinetto.

Utilizzare il martinetto solo su una superficie piana e dura.

Utilizzare il cric solo per sollevare i veicoli. Dopo il sollevamento, utilizzare le staffe per fissare
saldamente il veicolo.

Non spostare il martinetto mentre solleva un veicolo.

Non regolare la valvola di regolazione del martinetto.

Utilizzare tutti i dispositivi di protezione individuale prescritti. (occhiali di sicurezza approvati
dall'ANSI e guanti di sicurezza pesanti).

Abbassare il veicolo dal cric con movimenti lenti. Non abbiate fretta di abbassare il veicolo piu
velocemente. Rischio di lesioni personali.

Non utilizzare il martinetto per applicazioni aeronautiche.

Tirare il freno a mano dell'auto e posizionare dei cunei sotto i pneumatici per assicurarsi che il
veicolo non si muova'durante'il sollevamento.

Sollevare il veicolo solo daijpunti‘previsti dal costruttore.

Ispezionare il martinetto primandi ogni utilizzo. Non utilizzare il martinetto se manca qualche
componente o se qualeche componente € allentato o danneggiato.

Mantenete |'area di lavoro pulitaie ordinata. Un'area di lavoro inadeguata puo essere causa di incidenti.
Durante I'uso del martinetto,itenére lontane le,persone non coinvolte nell'uso del martinetto e i
bambini.

Rimanete vigili e fate attenzione aivostri movimentiiNon utilizzate il martinetto sotto I'effetto di
droghe, stanchezza o alcol. Un momento di disattenzione puo causare un grave incidente.
Conservare il martinetto lontano dai bambinie da altre persone.non adeguatamente addestrate.
| martinetti sono pericolosi nelle mani di persene che/non hanno ricevuto una formazione
adeguata sul loro utilizzo.

La manutenzione del martinetto e qualsiasi interventosul martinettoidevono essere eseguiti solo
da personale autorizzato. L'intervento di assistenza da parte di personale non autorizzato puo
provocare lesioni personali.

Per la manutenzione dell'utensile, utilizzare esclusivamente ricambioriginali. L'uso di ricambi
non originali comporta un rischio per la vostra sicurezzae per il corretto funzionamento
dell'utensile.

Mantenere le etichette di sicurezza e le istruzioni sul martinetto ben visibili e leggibili. Sostituirle
se non sono piu visibili e leggibili.

Prima dell'uso, leggere le istruzioni del veicolo che si desidera sollevare.

Quando si solleva un veicolo da un solo lato, assicurarsi che il veicolo sia saldamente fissato su
una superficie piana e fissarlo il pit rapidamente possibile con una staffa (non inclusa).

Quando si solleva il veicolo dalla parte anteriore o posteriore, fissarlo con due staffe pre-regolate
alla stessa altezza.

Non lavorare sotto un veicolo che non sia stato fissato con le apposite staffe.
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Operazione

Sollevamento di veicoli

Chiudere la valvola di rilascio ruotando la leva verso destra.

Bloccare il veicolo utilizzando il freno a mano e i cunei per evitare che si muova durante il
sollevamento.

Leggete le istruzioni del produttore e scegliete il punto in cui posizionare il cric per sollevare il
veicolo.

Utilizzando la leva, premere il martinetto finché il bracciolo non si solleva vicino al punto previsto
del veicolo. Assicurarsi di utilizzare il punto corretto fornito dal costruttore. Continuare a premere
il martinetto finché non si & sollevato il veicolo all'altezza desiderata. Fissare il veicolo con le staffe
di sicurezza, aprire la valvola di rilascio e abbassare il veicolo finché non tocca le staffe.

Attenzione! Nessuna persona deve trovarsi sotto il veicolo sollevato dal martinetto.

Manutenzione

Controllo e manutenzione del livello dell'olio
Importante! Quando si aggiunge o si

Nota: Prima del primo
utilizzo, lubrificare il
martinetto come
indicato nella Fig. 1.

L Maniglia del martinetto

sostituisce I'olio del martinetto, utilizzare solo
olio per martinetti di buona qualita. Non
utilizzare prodotti sostitutivi come olio
motore, glicerina o olio motore usato.

Sella

Aggiunta di olio
Posizionare il martinetto su una superficie

) e piana e abbassare completamente il braccio.

o Ruota anteriore Rimuovere'la vite di fissaggio dell'olio. L'olio
all'interno'del'martinetto dovrebbe trovarsi a
Ruota posteriore 4,5.mm sopraiil eilindro, come appare dal foro
Ingranaggio di riempimento dell'olio. Se il livello dell'olio &
della valvola inferiore, riempire conla quantita necessaria.

di degasaggio Reinstallare la vite:

Fig. 1

Lubrificazione delle parti mobili
Applicare olio a tutte le parti mobili e ai punti di attrito esterni del martinetto.

Prevenzione dell'ossidazione

Controllare che il braccio e la parte visibile del cilindro del martinetto non presentino segni di
ossidazione. Pulire dove necessario con un panno oliato. Quando non viene utilizzato, riporre il
martinetto con il braccio in posizione di riposo.

Cambio dell'olio

Per scaricare I'olio, rimuovere la vite e aprire la valvola di rilascio. Ruotare il martinetto nella
posizione appropriata e far defluire I'olio dalla vite rimossa.

Riempire con olio nuovo attraverso lo stesso foro. Evitare che oggetti estranei e sporcizia entrino
nel martinetto. Dopo il riempimento con olio nuovo, spurgare I'aria. A tal fine, € necessario aprire
la valvola di rilascio e premere rapidamente la leva piu volte. Reinstallare la vite di fissaggio
dell'olio e il martinetto & pronto per I'uso.
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Risoluzione dei problemi

Possibili problemi

] Il martinetto | Il braccio Prestazioni di Il martinetto| L'impugnatura
martinetto| solleva i del sollevamento non puo del martinetto
non riesce | carichi ma martinetto | ridotte rispetto | sollevarei | torna dasolaal
asollevare| non riesce a | non puo alla pressione veicoli fino | punto di Possibili problemi e
un carico |mantenerli ad | scendere applicata al punto partenza quando | soluzioni
un'altezza finoin massimo il martinetto &
normale fondo sotto carico.
La valvola di
X ril.':.nscio non e
chiusa
correttamente.
Nel sistema
idraulico del
X X X X martinetto f‘e
presente aria.
Spurgare l'aria.
Il livello dell'olio
X X X X del martinetto
troppo basso.
Aggiungere olio.
Il livello dell'olio
X del martinetto
troppo alto.
Scaricare l'olio.
Il martinetto non
funziona
X X X correttamente.
Sostituire la pompa.
Dati tecnici
Modello: BWR5215 BWR5217
Capacita di sollevamento: | 2 tonnellate 3 tonnellate
Portata di sollevamento: | 89-359 mm 130-465 mm
Dimensioni: 556x234x140 mm 572x328x175 mm
Peso: 14.2 kg 27.7 kg

* |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che
tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del
manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e
potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione o sostituzione,
compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato
dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con l'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione puo causare
malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti
dall'uso di apparecchiature non conformi.
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0dnyisc achaleiag

Alafaote Kal KATavonote MARPWG TG akOAouBeg 0bnyieg xpriong. AkohouBeite mavta Tig
o8nyleg Xpriong Katd TV Xprion Tou gpyaAsiou.

MnV KaTOMoOVEITE TOV KAPOTCOYPUAO LLE EpYACieG TTOU Sev elval oXeSLOOUEVOG VAl KAVEL.
Mnv untepBaivete To LEYLOTO OPLO KIAWV KL LNV TIPOCTIOOEITE VO ONKWOETE OXNLOTA TTOU TO
OUVOALKO Toug Bapog uttepPaivel TO PEYLOTO EMULTPEMOMEVO BAPOC TOU YPUAOU.
XpNnoLomoLote Tov Kapotadypulo LOVO O emimedn kot okAnph emidavela.
Xpnotomnotote tov Kapotodypulo povo ya va avupwvete oxrpatoa. META thv

avUuwon xpnoLpomnoLote otnpiypata yla thv aodaif cUyKpATnNon Tou oXAUATOC GOg.
MnV HETAKLVEITE TOV KAPOTOOYPUAO EVW EXEL OXN U og B£an aviwaong.

Mnv puBuilete Tnv pubuotikn BaABida tou ypUAou.

Xpnotomoleite 6Aa ta mpoBAeNOUeVa LETPA ATOULKAG TpooTaciag. (ANSI-approved yuohld
aodaAeLag Kot okANpnG Xprong yavtia achaielag).

KateBAote to OXNKA o0G amo ToV KAPOTOOYPUAO LE apYEC KLVAOELG. Mnv Blaleote va
kateBel To dxnua cag mo ypnyopad. Kivéuvog Tpaupatiopou oag.

MnV XpNOLUOTIOLEITE TOV.KAPOTOOYPUAO yLa AEPOTIOPLKES EDOPLOYEG.

Edapuoote 1o XEPODPEVO GTO AUTOKIVNTO 0aG KOL TAKOUG KATW omd T AACTLXO WOTE VoL
BePBawbeite 6TWTO OXNUA Gagdev Ba KUAioeL katd Thv avuhwaon Tou.

AvuwoTe To OXRUACOC OVO OTTO To TIPOPAEMOUEVA OO TOV KATOOKEUAOTH onueia.
E€etdote TOV KOPOTEOYPUAOGAG TPV, Ao KABE Xprion. Mnv Tov XpNOLLOTIOLOETE Qv
Aetmouv efaptripata amno autov f kanota eéaptrpata eivat xalapd i xaAoouéva.
Kpatrote tov Ywpo gpyaciagoac kabapo Kal TakTonolnpévo. Mn cwotdg Xwpog epyaciag
pmopel va 08nynoeL og atuyrpota.

Kpatrote dtopa mou Sev €XOUV GXEAN LE TNV XPGN TOU YPUAOU Kal TaLSLA LOKPLA ATtO TOV
YPUAO evw ToV Aettoupyeite.

Meivete og emaypUmvnon Kol TIPOCEXETE TIEC KLVAOELG 0aG. MRV Xxpnoluoroleite Tov ypUAo
evw £loTe UTIO EMAPELA OUGLWY, KOUPAOKEVOE I UTIO.ThY ETtpeta aAKoOA. Mia oTiyun
anpoosiog punopei vo 0dnynoeL o coBopOTATO ATUXN L.

AmnoBnkelote Tov YpUAO 0OG LOKPLA QTEO.TTALSLA KA aA G aTopa Xwels tnv KatdAAnAn
ekmaideuon. OLypulol ival emikivouvorota XEpLa TOR WY oy 6ev €x0UV. AABeL KaTAAANAN
€KTIALOELON yLa TNV XPrON TOUG.

H cuvtripnon tou ypUAOU COG KAl TO OTIOLOSHTIOTE Sservice TOUTPEMEL VL YiVETAL LOVO amo
€€0U0LOB0TNUEVO TTIPOOWTILKO. Service arnd pn e€0VGLOSOTNEVO TIPOOWTILKO UIMOPEL val
odnynoeL og Kivbuvo Tpaupatiopol oag.

Xpnotpomotote pdvo yvioLla avtaAAaKTIKA KATA TNV SLAPKELOL ETILOKEV WV OTO £pYAAELD.

H xprion un yvAolwv avtaAAakTikwy O£TeL o Kivéuvo TV aladAAELd oag KaL TNV KAAR
Aettoupyia Tou epyaheiou.

AlatnpnoTe TIG TAUIEAEG KAl TIG 08nyieg aodaAelag mavw otov ypuAo. Av dev eival
€USLAKPLTEG POXWPINOTE OE AVTIKATACTACH TOUG.

Mpw tVv xprion Stapaocte TG 0dnyleg xpriong Tou oxNUaTog mou BEAeTe va avu P WOoETE.
‘Otav avuPpwvete dxNa amo TV Yo LEPLA LOVO IPOoEETe va eival KaAd aodaAlopévo To
oxnua og eninedn enidpdvela kot aodaAiote 660 Lo ypryopa YIVETAL TO OXNUO UE Eva
othplypa (6ev oupnephapBaverat).

‘Otav onKWVETe 1o OXNUa and Pnpootd f and niocw, aodaliote to pe Suo otnplyuata mou
Ba ta €xete npo pubuioel oto 6o LY oG.

Mnv epyaleoTe KATW ATO €va OXNKa ou Sev To £XeTe aohaAloEL e Ta KATAANAQ
otnplyuoata.
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Xprion

Avuwvovtag oxuota

KAeiote tnv BaABida aneleuBépwong yupilovtag tov AefLE e€lootpoda.

AodalioTe To OXNUA 0OG XPNOLLOTIOLWVTOC TO XELPODPEVO KOl TAKOUG OTIG POSEC WOTE va
arodUYETE TUXOV LETAKIVNON TOU OXNUOTOG oag Katd tnv avluwan.

Awafalovtag Tic o6nyleg Tou Kataokeuaotr) emAEETE TO onpeio oto omoio Ba TonmoBbetroste Tov
ypUAO yla va avuPwoEeTe To OXNua.

Xpnotomnolwvtag Tov AeBLE TIPECAPETE TOV YPUAO LEXPL VAL AVEBEL TO UIIPATOO KOVTA OTO
TipoBAeNOEVO ONpELo TOU OXAUATOG oaG. EAEyEte va Selte OTL TO onUElo €lval TO CWOTO Kal TO
T(POPBAEMOUEVO QMO TOV KATACKEUAOTH).

JuvexloTe va IPECAPETE TOV YPUAO GOC HEXPL VOL ONKWOETE TO OXNUA oag oto emtbupntd voc.
Aodaliote to Oxnua pe otnpiypata achaielag kot avoiyovrag tnv BaABida ameAeubépwang
XOUNAWOTE TO OXNUA UEXPL VO TIATAHOEL OE QUTA.

Npoooxn! Kavéva ATopo SV MPEMEL VAL TTOPOAUEVEL KATW ATIO TO OXNLOL EVW 0 YPUAOG TO KPOTAEL
YnAa.

Zuvtnpnon
‘EAgy)X0G Ko Statripnon otabung
H Aadol
Znpetwon: Mpwv amno v ~ NaPr Inuavtiko! Otav npocBetete

Tpwtn Aettoupyia, avtikoBiotdrte to AadL Tou ypuAou
Autdvete tov ypoo XPNOLUOTIOLEITE HOVO KAANC TIOLOTNTAG
onwg paivetal oto . 1. AGSL yla ypUAoug. Antayopevovtat
UTIOKATACTATA OTIWG AASL UNXAVAG,
YAUKepivn ) xpnotpomotnuévo Aadt

HNXQVAG.

YEAa

-

g MpocBétovragAast
e Eurtp’écetoq TomoBeToTEe TOV KAPOTOOYPUAO OE L
; , TPoxos eninednenibaveta ko KateBAoTe T0
BaABida , LT UTMPATO0 ToU TeAeiwg/Adalpéate TNV
e Bida cuykpatnong Aadiou.
To AadL péga otov ypuAo Ba npemel va

Iy 1 glvat og andotoen 4,5 mm AvVW ano

Tov KUAWVSpO Omwe dalvetal pé€oa amo tnv omnr cuUPMApwaong AadLov. Av sival xaunAotepa
CUUMANPWOTE LE TNV amattoVUevn moootnta. Emavatonobetiote tnv Bida.

Aimavon KWVOUEVWV LEPWV
MNpocBéote AadL o OAa Ta KLVOUHEVA PEPN KAl OTA OnUeia e€wTeplkd onueia TpLPRC Tou ypulou.

MNpoAnYn Ko AVILHETWTILON TG 0€EiSwong

EAéy€te TO UMPATOO KoL TO EUPOVEG LEPOG TOU KUALVEpoU Tou ypUAou ylo onuadia ofeidwong.
KaBapiote omou xpelaletal pe éva Aadwpévo navi. Otav Sev Tov xpnoLonoleite anobnkeloTe Tov
YPUAO LE TO UMPAToo Tou o€ B€on akwnolog.

ANAGovtag Aadia

Mo va otpayyifete to AadL, adatpéote tnv Bida kat avoifte tnv BaABida aneheuOépwonc. Nupiote
Tov ypUAo otnv KatdAnAn B€on kat adrote va adstdoet and tnv Bida mou adalpéoate.
Emavayepiote pe kawvoUpylo AaSL péoa amd tnv idla onf. Mnv emutpéPete va MEPACOUV LECA OTO
YPUAO £€va ocwpata Kal BpwHLEG.

Adou enavayepioete pe dpéoko AadL, kavte e€aépwoaon. MNa va yiveL auTo TIPETEL va. avoiEeTe TNV
BaABida ameAeuBEépwaong KoL ypriyopa IPeCAPETE ToV LOXAO TIOAAEG dopEC. EmavatonoBetrote Tnv
Bida cuykpatnong Aaduwv Kal o ypUAOG eival £TOLUOC yLa Xprion.
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Eniluon npoBAnpdtwv
MBava npofARpata
0 O ypUAOG To XapunAng O ypUAoOG O AeBLég Tou
YPUAOG | onKwvelL unpdtoo andédoong dev vypUAOU
Sev doptia TOoU avuwon o€ avuPwVeL | EMAVEPXETOLL
onKwvel | aAAd dev YpUAOU OX£0N ME TO oxruora OTOo ap)tko Tov | MBava
Kavéva | pnopeiva ta | dgv TPECAPLOA TIOU | OTO onueio anod npofAfporta Kot
doptio | dwatnpriost | katePaivel | ackeitat. H uHéyloto HOvoG Tou otav | AUCELG
o€ éval EVTEAWG avTtAila £XeL pa onueio 0 ypUAog sivau
ducloloyikd | katw onoyywdn uno ¢oprtio
uYog aicBnon
H BaABida
X ans\svOépwong
6¢ev gival cwota
KAELOMEVN.
YrapyeL agpag
0T0 USPAUALKO
X % X X cloTN LA TOU
ypUAou.
Npoxwprote o€
efaépwon.
H otdBun Aadlov
X X X X glvauw yapnAa oto
ypUAo.
NpooBéaote AadL
H otdBun Aadlov
X €lvau moAU YnAa
GTOoV ypUAO.
Adarpéote AadL.
O ypUAOG bev
X X X Asttoupyei cwotad.
AVTLKOTOOTAOTE
™V avtAia.
TEXVIKA XOPOKTNPLOTLIKA
Movrtého: BWR5215 BWR5217
Ikavotnta avuoPwong: | 2 tovol 3 tévol
Eupog avuPwong: 89-359 mm 130-465 mm
AlaoTAOoELG: 556x234x140 mm 572x328x175 mm
Bapog: 14,2 kg 27,7 kg

* O kataokeuaotrg Slatnpei to Sikalwpa va paypatonotiost Seutepelouceg OANAYEC OTO OXESLACKO TOU TTPOIOVTOC KOl 0Tl TEXVIKA
XOPAKTNPLOTIKA XWPIg ponyoluevn eldomoinaon, eKTOG AV oL aAAayEG QUTEG EMNPEGTOUV GNUOVTIKA TNV anddoon Kat Aettoupyia
aopdAeLag Twy PoiovTwy. Ta efaptrpata mou neplypddovtal / ansikovifovral oTic 6eAMSEC TOU EYXELPLSIOU TIOU KPATATE OTA XEPLA OOG
evoéxetal va adopouVv Kat o€ GAAA LOVTEAQ TNG OELPAC TTPOIOVTWY TOU KATOOKEUOLOTH, UE TTAPOOLO XOPOKTNPLOTLKA, KoL EVEEXETAL VA NV
nieptA\apfAavovtal oTo MPOoLoV ToU HOALG OITOKTHOOTE.

* Mo va Sltaodaliotel N aoddaAela kot n aflomiotio Tou poidvTog KaBwe Kal n LoXUE TG eyyunong OAeg oL epyacieg emblopbwaonc, eAéyxou,
ETILOKEUNG 1 QVTIKOTAOTACNG CUUITEPIAAUBAVOUEVNG TNG CUVTAPNONG KOl TWV ELSIKWY puBUicEwyY, TPETEL va ekTEAOUVTAL LOVO Ao
TEXVIKOUG TOU €£0UCLOSOTNEVOU TUAATOC Service ToU KATOOKEUOOTH.

* XpNnoLUOTOLE(TE TAVTA TO TIPOIOV LE TOV APEXOMEVO e€OTALOUS. H AeLToupyia Tou TtPoidvTog e UN-TIPOBAEMONEVO eEOTTALOUO eVEEXETAL VA
nipokaA€oel BAGBN R akOpa Kot 6oBapo TPAUUATIONO 1 BdvaTto. O KATAOKEUAOTAG KoL 0 ELCAYWYENG oudeuia eubuvn pépeL yia
TPAUMATIOMOUG Kot BAABEG TTOU TIPOKUTITOUV artd TNV XpHon KN TPOPBAENOUEVOU EOMALGLOU.
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MHcTpyKumMmM 32 6e30nacHocT

MpoueTteTe M pasbepeTe HaNbAHO CNEAHUTE MHCTPYKLMM 3a ynoTpeba. BuHaru cneggaiite
WMHCTPYKUMUTE 3a ynoTtpeba, opu Npean Aa U3N0N3BATE TO3U MHCTPYMEHT.

He HaToBapBaliTe KpMKa CbC 33a4M, 32 KOMTO He e NpeaHasHayeH. He npesuwaBaiTe
MaKCMMaNHOTO AOMNYCTUMO TEF10 U He Ce ONuTBalTe Aa noBAMraTe NPeBO3HM CPEeACTBA, YUETO
06LL0 TEFN0 HaABMILABA MAaKCUMANHUA KanauMTeT Ha NOBAMIaHe Ha KPUKa.

M3non3BaliTe KpMKa camo BbpPXy paBHa M TBbPAA NOBBPXHOCT.

M3nonsBaliTe KpMKa camo 3a nosguraHe Ha npeBo3Hu cpeactsa. C/IE] BouraHeTo M3non3BanTe
CKobM, 3a fla 3aKpenuTe 34paBo aBTovobuna.

He npemecTtBaiTe KpUKa, [OKATO TOM nosaura aBTomobuna.

He perynunpaite perynmpaiima BEHTUA Ha KpUKa.

M3nonssaliTe BCUYKM NpeanncaHn IMYHU NpeanasHu cpeacTsa. (3aWwmTHM oumnna, ogobpeHn

oT ANSI, n npegnasHu pbKasuLm).

CnycKaiTe aBToMob6uaa OT KpuKa ¢ 6aBHU ABMKeHUA. He bbp3anTe Aa cnyckate aBTomobuna
no-6bp30. CbLLECTBYBA PUCK OT HapaHABaHe Ha Xopa.

He nsnonsBaiiTe KpMKa=3a NoBaMraHe 3a aBUaLMOHHN NPUIOKEHWUS.

M3abpnaiiTe pbyHaTa cAKMpPaYka Ha aBTOMoO6MAa U NocTaBeTe KAMHOBE NoA rymuTte, 3a Aa cTe
CUTYPHW, Ye aBTOMOBUABT HAMA Aa ce NPeobbpHe No Bpeme Ha NoBAUraHeTo.

MosguraliTe aBTOMObOMIA €aMo OT, TOUKMTE, NPeaBUAEHN OT NPoM3BOANTENS.

MpoBepsBaiiTe KpUKa NpeauBeaKka ynoTpeba. He ro usnonssalite, ako HAKOS OT YAaCcTUTE Ha
KPWKa INMCBA MW aKOWHAKOA OT TAX e pa3xnabeHa uav nospeseHa.

MoaabprkanTe paboOTHOTOKCU MACTOMUCTO W NoapeaeHo. Henoaxoaaw,aTta paboTHa 30Ha MoXe
Aa fosefe A0 3/10M0NYKM.

Mo Bpeme Ha paboTa € KpMKa APBKTE Aaned OT Hero Xxopa, KOMTO He y4acTBaT B M3MNOA3BaHETO
My, 1 aeua.

bbaeTe Hallpek U ciepeTe ABUKeHUATa cU. He paboTeTe ¢ KpMKa, KoraTo cTe noJ, Bb3AeNCTBUETO
Ha HapKOTULM, YMOPa UM anKkoxon. EAMHIMOMEHT Ha HEBHMMaHWE MOXKe Aa AoBeje [0
Cepuo3eH UHUMUAEHT.

CbxpaHsBaiTe KpMKa Ha pa3cToaHWe oT.geua v Apyrn anua bes noaxogawo obyyerHue. KpukbT
Ca OMacHM B pbLiETe Ha XOpa, KOUTO He €a-NoNYYUINNeAX04ALL0 0byYeHUEe 33 U3NON3BAHETO UM.
MoaapbrKKATa Ha KPMKa M BCAKO CEPBM3HO 0BCNYKBaHe Ha KPMKaTpabBa 4d ce M3BbPLUBA CAMO
OT OTOpU3MpaH nepcoHan. ObcnyKBaHETO OT'HEOTOPM3NPaH NEPCOHALMOXKE A3 foBee A0
TeNecHu nospeaum.

Mpwu obcnyKBaHe Ha MHCTPYMEHTA M3MO0I3BANTE CAMO.OPUFMHATHM PE3EPBHM YaCTU.
M3non3saHEeTo Ha HEOPUTMHANHW Pe3epPBHM YaCTM NPEACTaB/ABA PUCK 3a BallaTa 6€30MacHOCT U
3a NPaBUAHOTO GYHKLMOHMPAHE HA MHCTPYMEHTA.

[pbKTe eTuKeTUTe 32 6€30MaCHOCT M MHCTPYKLMUTE HA KPMKA HA BULHO U YETIMBO MACTO.
3ameHeTe ', ako BeYe He ca BUAUMU U YETIMBU.

Mpeay ynotpeba npoyeTeTe MHCTPYKLUAUTE 33 NPEBO3HOTO CPEACTBO, KOETO MCKaTe Aa NOBAUTHETE.
Korato BguraTte asTomobunia camo oT efHaTa CTpaHa, yBepeTe ce, Ye aBTOMOOUABLT e 34paBo
3aKpeneH BbpXy paBHa NOBBPXHOCT, U 3aKpeneTe aBTOMObHUAIa Bb3MOXKHO Hal-6bp30 ¢ nomoLuTa
Ha cKoba (He e BK/oYeHa B KOMMJIEKTA).

Korato nosawurate aBTomobuna otnpes nam ot3ag, ro 3akpenete ¢ ABe cKobu, KouTto ca
npeABapuTeNHO PeryanpaHn Ha eAHaKBa BUCOYMHA.

He paboTeTe nog aBToMob6UA, KOWTO He e 06e30MnaceH ¢ NOAXOAALLMN CKOOMU.
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3abenexka: Mpeau aga
3anoyHete paborTa,
CMaXXeTe KpPpUKa, KaKTo
€ NokasaHo Ha ¢éwur. 1

Onepauun

MNosauraHe Ha NpeBO3HU CpPeACcTBa

3aTBOpETE M3MNYCKaTeNHMA KNanaH, KaTo 3aBbPTUTE I0CTA HAAACHO.

3akpeneTte aBToMo6MAa C NOMOLLTA HA pPbYHATa CNUpPaYKa U KIMHOBETE 3a KoaenaTa, 3a 4a
npesoTBpaTUTE ABUMKEHMETO HA aBTOMOBMIA N0 BPpEME Ha NOBAUIAHETO.

MpoyeTeTe MHCTPYKLMUTE Ha MPOU3BOAMUTENA U M3bepeTe TOYKATa, B KOATO LLLE NOCTaBUTE KPUKa, 3a
Aa nosaurHeTe asTomobuna.

C nomoLLTa Ha JI0CTa HAaTUCHETE KPUKa, A0KAaTO NOANAKbTHUKDLT ce u3agurHe 61130 oo npeasuaeHata
TOYKa Ha aBTOoMObUANa. YBepeTe ce, Ye M3N0A3BaTe NPaBMIHATA TOUYKA, KOATO € NpeaocTaBeHa oT
npoussoauTens. MpoabaxKeTe Aa HAaTUCKATE KPWKa, AOKATO NoBAUrHeTe aBTomobuna Ao KenaHata
BMCOYMHA. 3aKpeneTe aBToMobwWAa ¢ NpeanasHU ckobu, oTBopeTe 0cBOOOXKAABALLMA KNanaH U
cnycHete aBTomobuna, 4OKAaTO aBTOMOBUABT AOKOCHE CKobUTe.

NpepynpexaeHue! HuKoit He Tpa6Ba ga ce Hamupa nNop, aBToMo6uA, KOUTO ce NoBAMra ¢ NomolyTa
Ha KpUKa.

MoaapbiKKa

MpoBepKa 1 noaabp>KaHe Ha HUBOTO Ha Mac/10To
BakHo! Korato gobasaTe uam nogmeHsTe

e [pbrKKa Ha KpuKa Mac/I0TO Ha KpWKa, U3noa3BaiTe camo
KauyeCTBEHO Mac/10 3a KpMKa. He nsnonseanre
3aMecTUTeNN, KaTo HanpMmep MOTOPHO Mac/o,

Cepno rnnuepuH nam n3noa3BaHO MOTOPHO Macno.

Dobasaxe Ha macno

s o [locTaBeTe KprKa BbpXy paBHa MOBBPXHOCT U
- < MpeaHo koneno CRycHeTe PamoTo HanbaHO. OTCTpaHeTe BUHTA 3a
3a4bprKaHe Ha MacnoTo. MacnoTo BbB

3agHo Koneno BbTPELIHOCTTa Ha,KpUKa TpabBa Aa e Ha 4,5 mm
3aaBuKBaHe Ha Hah UMANHABPA, KAKTO ce BMX¥Aa Npe3 oTBopa 3a
M3nycKaTenHnA Ab/IHEHE € Macn0./AKO HUBOTO Ha Mac/oTo e no-
KnanaH HIUCKO, HAMbAHETe C.HEe0BX0AMMOTO KONNYECTBO.

dur. 1 MOHTNPaNTE,0THOBO BUHTA.

CmasBaHe Ha ABMUXKeLuTe ce YacTn
HaHeceTe macno BbpXy BCUYKM ABUMKELLM CE YACTU M BbHLUHW TOYKU HA TPUEHE HA KPUKa.

MpepoTepaTABaHe Ha OKUCAABAHETO

MpoBepeTe pamoTo M BUAMMATA HacT Ha UMAIMHADBPA HA KPUKa 3a Ciegm OT oKucaasaHe. Mouncrere,
KbAeTo e HeobXxoAMMO, C Hamac/seHa Kbpna. Korato He ce M3M0/13Ba, CbXpaHABaTe KpUKa C pamo B
NPasHo NOAOKEHME.

CMmsAHa Ha MacnoTo

3a fa U3TounTe MacC/IOTO, OTCTPAHeTe BUHTA M OTBOPETE MU3MyCKaTeIHMA KaanaH. 3aBbpTeTe KpuKa B
CbOTBETHATA MNO3MLMA U OCTaBeTe MacA0To Aa U3Teye OT BUHTA, KOMTO cTe OTCTPaHMAN. HanbaHeTe ¢
HOBO Macno npes Cblma oTBOP. He gonycKaiTe nonagaHeTo Ha YyKAu NpeameT U 3aMbpCcsaBaHUA B
KpuKa. Cnep 3apeskgaHe c NPACHO Mac/io NpoYncTeTe Bb3Ayxa. 3a Aa HanpaBuTe ToBa, TpAbBa aa
OTBOpPUTE U3MNYCKATe/IHMA KNanaH U 6bp30 i@ HaTUCHETE 10CTa HAKOJIKO NbTU. MOHTMpaiTe OTHOBO
BMHTA 33 3aZbprKaHe Ha Mac10TO W KPUKDBT e roToB 3a ynoTtpeba.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



OTcTpaHABaHe Ha HEM3NPaBHOCTU

Bb3MOXXHM npobaemu

KpukbT | Kpukobt Pamoto Ha | Hucka KpukbT He | [lpblKKaTa Ha
He mMmoXe | noBaura KpUKa He NpPou3BOAUTENHOCT| MOXKe Aa KpU1Ka ce
Aa TOBapwm, HO He | MOXKe Ala ce | Ha noBauraHe B BAMra Bpbllia cama B
BAUTHE | MOXe Aaru | cnycHe CpaBHeHue ¢ aBTOMO6MAN | nbpBOHauanHa | Bb3MoOXKHM
TOoBapa noaAbpIKa Ha | AOKpa npwnaraHaTa npeca| uTe o Ta CU TOUKa, npo6naemu n
HOpma/Ha MAKCUMaAJH | KoraTto KpUKbLT peweHun
BMCOYUHA aTa Touka e nop ToBap
UsnyckaTenHuar
X KNnanaH He e
npaBuaHO
3aTBOpPEH.
B xuapasnuyHara
cucTema Ha KpMKa
X X X X MMa Bb3ayX.
MU3uucrete sBb3ayxa.
HusoTo Ha macnoto
B KpUKa e TBbpAae
X X X X HucKo. [loneiite
macno.
HusoTo Ha macnoTo
B KPUKa e TBbpAae
X BUCOKO. U3TOueTe
macnoro.
KpuKbT He pabotu
X X X npasuaHo. CmeHete
nomnara.
TexHU4YeCcKn AaHHU
Mogpaen: BWR5215 BWR5217
KanauuTteT Ha noBauraHe: | 2 ToHa 3 TOHa
O6xBaT Ha noBgMraHe: 89-359 mm 130-465 mm
Pasmepu: 556x234x140 mm 572x328x175 mm
Terno: 14.2 kg 27.7 kg

* MponsBoAUTENAT CV 3aMa3ea NPaBOTO A4a NPaBU HE3HAUYUTEHM NPOMEHM B 4M3aiiHa U TEXHUYeCKUTe cneumduKkaumm Ha npoayktute 6es
npesBapuTeNHO yBe4OM/IEHWE, OCBEH aKO T3 NPOMEHM He 3acAraT 3HauuTenHo paboTtaTa u 6e3onacHOCTTa Ha NPoAyKTUTe. YacTuTe,
ONUCaHW/UAOCTPUPAHM HA CTPAHULMTE HA PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPMKMTE B PbLETE CU, MOXKE Aa Ce OTHACAT 1 3a APYrY MOAeNn OT
NpPOAYKTOBaTa INHMA Ha NPOU3BOAUTENA C NOLOOHM XapaKTEPUCTUKM M MOKE A3 HE Ca BK/IIOYEHM B TOKY-LLO0 NPUA0BUTUA OT BaC NPOAYKT.

* 3a fa ce rapaHTpa 6€30MacHOCTTa U HaZeXAHOCTTa Ha NPOAYKTa U BaAIMAHOCTTA HA rapaHumATa, BCUYKM paboTi NO PeMOHT, MpoBepKa Uam
3aMsiHa, BKAOYMUTENHO NOALPBIKKA U CNeLmanHu HacTPoiKK, TpabBa Aa ce U3BBHPLIBAT CAMO OT TEXHULM OT OTOPU3NPAHUA CEPBU3EH OTAEN
Ha npoussoauTens.

* BuHaru M3non3saiTe NpoAyKTa c 4oCTaBeHoTo ob6opyasaHe. PaboTaTta Ha NpoAyKTa ¢ 060pyLBaHe, KOETO He e 40CTaBeHO, MOXe Aa
4oBeje L0 HeU3NPaBHOCTM UAKN JOPU 40 CEPUO3HMN HapaHABAHMA AN CMBPT. MPOU3BOANUTENAT U BHOCUTENAT HE HOCAT OTFOBOPHOCT 33
HapaHABaHMA U WETH, Bb3HWKHAAW B Pe3yNTaT Ha M3M0/I3BaHETO Ha HECHOTBETCTBALLLO HA M3UCKBaHMATa o6opyaBaHe.
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Varnostna navodila

Preberite in v celoti razumite naslednja navodila za uporabo. Navodila za uporabo upostevajte tudi
pred uporabo tega orodja.

Ne obremenjujte dvigala z nalogami, za katere ni predvideno. Ne prekoracite najvecje dovoljene
mase in ne poskusajte dvigovati vozil, katerih skupna masa presega najvecjo zmogljivost dvigala.
Dvigalo uporabljajte le na ravni in trdi povrsini.

Dvigalo uporabljajte samo za dvigovanje vozil. PO dvigu uporabite nosilce, ki varno drzijo vase vozilo.
Ne premikajte dvigala, ko dviguje vozilo.

Ne nastavljajte regulacijskega ventila dvigala.

Uporabljajte vso predpisano osebno zasc¢itno opremo. (zascitna ocala, odobrena s strani ANSI, in
mocne zascitne rokavice).

S pocasnimi gibi spuscajte vozilo z dvizne plosc¢adi. Ne hitite, da bi vozilo spustili hitreje. Nevarnost
telesnih poskodb.

Dvigala ne uporabljajte za uporabo v letalstvu.

Potegnite ro¢no zavoro in pod pnevmatike namestite klance, da se vozilo med dvigovanjem ne bi
prevrnilo.

Vozilo dvigujte samo na'toékah, ki jih je dolocil proizvajalec.

Pred vsako uporabo.vigalopreverite. Ne uporabljajte ga, ¢e manjka kateri koli del dvigala ali e je
kateri koli del ohlapen ali poskodovan.

Delovni prostor naj'bo €ist in‘urejen.'Neprimerno urejeno delovno obmocje lahko privede do nesrec.
Med delovanjem vijaka,ne'priblizujte osebam, ki ne sodelujejo pri uporabi vijaka, in otrokom.
Bodite pozorni in pazite na,svoje gibanje. Ne upravljajte vilicarja pod vplivom drog, utrujenosti ali
alkohola. En sam trenutek nepozornostilahko privede do hude nesrece.

Dvigalo shranjujte stran od otrokiin drugihseb brez ustreznega usposabljanja. Dvigala so nevarna v
rokah oseb, ki niso ustrezno usposobljene za njihovo'uporabo.

Vzdrzevanje vilicarja in kakrsno koli servisiranjeilicarja lahke opravlja le pooblas¢eno osebje.
Servisiranje s strani nepooblascenega osebjalahko povzrociitelesne poskodbe.

Pri servisiranju orodja uporabljajte samo originalne nadomestne dele. Uporaba neoriginalnih delov
ogroza vaso varnost in pravilno delovanje-orodja:

Varnostne oznake in navodila na dvigalu'naj bodo dobro vidni invberljivi. e niso vec vidne in ¢itljive,
jih zamenijajte.

Pred uporabo preberite navodila za vozilo, ki ga Zelite dvigniti:

Pri dvigu vozila samo z ene strani se prepricajte, daje:vozilo trdno pritrjeno na ravni povrsini, in ga
¢im prej pritrdite z nosilcem (ni priloZen).

Ce vozilo dvigujete s sprednje ali zadnje strani, ga pritrdite z dvema nosilcema, ki sta bila predhodno
nastavljena na enako visino.

Ne delajte pod vozilom, ki ni pritrjeno z ustreznimi nosilci.
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Opomba: Pred prvim
zagonom dvigalo
namatzite, kot je
prikazano na sliki 1.

Operacija

Dvigovanje vozil

Zaprite sprostitveni ventil tako, da zavrtite rocico v desno.

Vozilo zavarujte z ro¢no zavoro in klini za kolesa, da se med dvigovanjem ne premakne.
Preberite navodila proizvajalca in izberite tocko, kamor boste postavili dvigalo za dvig vozila.

Z vzvodom pritisnite dvigalo, dokler se naslonjalo za roke ne dvigne blizu predvidene tocke v
vozilu. Prepricajte se, da ste uporabili pravilno tocko, ki jo je predvidel proizvajalec. Nadaljujte s
pritiskanjem na vitel, dokler ne dvignete vozila do Zelene viSine. Vozilo pritrdite z varnostnimi
nosilci, odprite sprostitveni ventil in spustite vozilo, dokler se vozilo ne dotakne nosilcev.

Opozorilo! Pod vozilom, ki se dviguje z dvigalom, se ne sme nahajati nobena oseba.

Vzdrievanje

Preverjanje in vzdrZevanje nivoja olja
H Pomembno! Pri dodajanju ali zamenjavi
o Rocaj za dvigalo olja za dvigalo uporabljajte le kakovostno
olje za dvigalo. Ne uporabljajte
nadomestkov, kot so motorno olje,
Sedlo glicerin ali rabljeno motorno olje.

Dodajanje olja
s Dvigalo postavite na ravno povrsino in roko
. 23 popolnoma spustite. Odstranite pritrdilni
: Sprednje kolo  “\ijak za olje. Olje v podstavku mora biti 4,5
mm’nad valjem, kot se pokaze skozi

Zobnik odprtino za polnjenje olja. Ce je nivo olja
sprostitvenega nizji, ga napolnite z ustrezno koliéino.
ventila Ponovno namestite vijak.

Zadnje kolo

Slika 1

Mazanje gibljivih delov
Olje nanesite na vse gibljive dele in zunanje torne tocke dvigala.

Preprecevanje oksidacije
Preverite, ali so na roki in vidnem delu cilindra dvigala vidni znaki oksidacije. Po potrebi jih
oCistite z naoljeno krpo. Ko vili¢arja ne uporabljate, ga shranjujte z roko v praznem poloZaju.

Menjava olja

Ce Zelite izprazniti olje, odstranite vijak in odprite izpustni ventil. Obrnite dvigalo v ustrezen
polozaj in pustite, da olje izteCe iz odstranjenega vijaka.

Skozi isto luknjo napolnite novo olje. V dvigalo ne smete spustiti tujih predmetov in
umazanije. Po polnjenju s svezim oljem izpraznite zrak. To storite tako, da odprete izpustni
ventil in hitro veckrat pritisnete na rocico. Ponovno namestite vijak za zadrZzevanje olja in
dvigalo je pripravljeno za uporabo.
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Odpravljanje tezav

MozZne tezave
Dvigalo | Dvigalo Roka Nizka zmogljivost | Dvigalo ne | Rocaj dvigala se
ne more | dviguje dvigala se | dvigovanja glede | more ob obremenitvi
dvigniti | tovor, vendar| ne more na uporabljeni dvigniti samvrne v
tovora | ganemore | spustitido | pritisk vozila do prvotno tocko Moizne tezave in
obdrzati na konca najvisje resitve
normalni tocke
visini.
Sprostitveni ventil
X ni pravilno zaprt.
V hidravlicnem
sistemu dvigala je
zrak.
X X X X
Odstranite zrak.
Nivo olja v dvigalu
X X X X je prem.zek. .
Dopolnite olje.
Nivo olja v dvigalu
X je previsok.
Izpustite olje.
Dvigalo ne deluje
X X X pravilno.
Zamenjajte crpalko.

Tehnicni podatki

Model: BWR5215 BWR5217
Zmogljivost dvigovanja: | 2 toni 3 toni

Razpon dviganja: 89-359 mm 130-465 mm
Dimenzije: 556x234x140 mm 572x328x175 mm
Teza: 14.2 kg 27.7 kg

* Proizvajalec si pridrZuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehnicnih specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen ce te
spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli, opisani/prikazani na straneh priro¢nika, ki ga drzite v rokah, se lahko
nanasajo tudi na druge modele proizvajalceve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vkljuceni v izdelek, ki ste ga pravkar
pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, smejo vsa popravila, preglede ali zamenjave, vklju¢no z vzdrZzevanjem
in posebnimi nastavitvami, opravljati le tehniki pooblas¢enega servisnega oddelka proizvajalca.

* |1zdelek vedno uporabljajte s prilozeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni priloZena, lahko povzrodi nepravilno delovanje ali celo hude
telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik ne odgovarjata za poskodbe in skodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.
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Instructiuni de siguranta

Cititi si intelegeti pe deplin urmatoarele instructiuni de utilizare. Respectati intotdeauna
instructiunile de utilizare chiar si inainte de a utiliza acest instrument.

Nu solicitati cricul cu sarcini pentru care nu este proiectat. Nu depasiti limita maxima de
greutate si nu Tncercati sa ridicati vehicule a caror greutate combinata depaseste
capacitatea maxima de ridicare a cricului.

Utilizati cricul numai pe o suprafata plana si tare.

Utilizati cricul numai pentru a ridica vehicule. DUPA ridicare, folositi suporturi pentru a
fixa in siguranta vehiculul.

Nu deplasati cricul in timp ce ridica un vehicul.

Nu reglati supapa de reglare a cricului.

Utilizati toate echipamentele de protectie personala prescrise. (ochelari de protectie
omologati ANSI si manusi de protectie grele).

Coborati vehiculul de pe cric cu miscari lente. Nu va grabiti sa coborati vehiculul mai
repede. Exista riscul de vatdmare corporala.

Nu folositi cricul pentrusaplicatii de aviatie.

Trageti frana de mana axmasinii si puneti crampoane sub pneuri pentru a va asigura ca
vehiculul nu se rostogoleste initimp ce este ridicat.

Ridicati vehiculul.numai'din punctele prevazute de producator.

Inspectati cricul inainterde fiecare utilizare. Nu il utilizati daca lipseste vreo piesa a
cricului sau daca vreo piesa este slabita'sau deteriorata.

Pastrati-va zona de lucru curatd'si ordonata. O zona de lucru necorespunzdtoare poate
duce la accidente.

Tineti persoanele care nu sunt implicate in.utilizarea cricului si copiii departe de cric

in timpul utilizarii acestuia.

Ramaneti in alertd si urmariti-va miscarile. Nu'folositi criculin timp ce va aflati sub
influenta drogurilor, a oboselii sau a alcoolului. Un moment de'neatentie poate duce la
un accident grav.

Depozitati cricul departe de copii si de alte persoane care.nu-au oypregatire adecvata.
Cricurile sunt periculoase in mainile’unor persoane care nu au primitio instruire
corespunzatoare in utilizarea lor.

Intretinerea cricului si orice reparatie a criculuitrebuie efectuate numai de citre
personal autorizat. intretinerea de citre personal neautorizat,poatedvea ca rezultat
vatamari corporale.

Utilizati numai piese de schimb originale atunci cand efectuati lucrari‘de intretinere a
sculei. Utilizarea pieselor care nu sunt de origine va prezenta‘un risc pentru siguranta
dumneavoastra si pentru buna functionare a sculei.

Pastrati etichetele de siguranta si instructiunile de pe cric la loc vizibil si usor de citit.
Tnlocuiti-le dacd nu mai sunt vizibile si lizibile.

Tnainte de utilizare, cititi instructiunile vehiculului pe care doriti sa il ridicati.

Atunci cand ridicati un vehicul dintr-o singura parte, asigurati-va ca vehiculul este bine
fixat pe o suprafata plana si fixati vehiculul cat mai repede posibil cu un suport (nu este
inclus).

Atunci cand ridicati vehiculul din fata sau din spate, fixati-l cu doua suporturi care au fost
reglate in prealabil la aceeasi inaltime.

Nu lucrati sub un vehicul care nu a fost fixat cu suporturile corespunzatoare.
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Nota: Thainte de prima
punere in functiune,
lubrifiati cricul asa cum
se arata in Fig. 1.

Operatiunea

Ridicarea vehiculelor

Inchideti supapa de eliberare prin rotirea manetei spre dreapta.

Asigurati vehiculul cu ajutorul franei de mana si a crampoanelor pentru a impiedica deplasarea
vehiculului in timpul ridicarii.

Cititi instructiunile producatorului si alegeti punctul in care veti plasa cricul pentru a ridica
vehiculul.

Cu ajutorul manetei, apasati cricul pana cand cotiera se ridica aproape de punctul prevazut al
vehiculului. Asigurati-va ca folositi punctul corect care este furnizat de producator. Continuati sa
apasati cricul pana cand ati ridicat vehiculul la inaltimea dorita. Fixati vehiculul cu consolele de
siguranta, deschideti supapa de eliberare si coborati vehiculul pana cand acesta atinge consolele.

Atentie! Nicio persoana nu trebuie sa se afle sub un vehicul care este ridicat cu cricul.

Intretinere

Verificarea si mentinerea nivelului de ulei
H Important! Atunci cand adaugati sau inlocuiti
P Maner de cric uleiul cricului, utilizati numai ulei de buna
calitate pentru cric. Nu folositi Tnlocuitori,
cum ar fi ulei de motor, glicerina sau ulei de

Saua motor uzat.
Adaugarea de ulei
s Asezati cricul pe o suprafata plana si coborati
- =3 complet bratul. indepértati surubul de fixare
S Roatd fata a.uleiuluirUleiul din interiorul cricului trebuie

. sa fie la 4,5 mm deasupra cilindrului, asa cum
Roata spate

Angrenajul apare prin orificiul de umplere cu ulei. Daca

supapei de nivelul uleiului‘estexmai scazut, umpleti cu

eliberare cantitatea necesara. Reinstalati surubul.
Fig. 1

Lubrifierea pieselor in miscare
Aplicati ulei pe toate piesele mobile si pe punctele de frecare externe ale cricului.

Prevenirea oxidarii

Verificati daca bratul si partea vizibila a cilindrului cricului prezinta semne de oxidare. Curatati
acolo unde este necesar cu o carpa unsa cu ulei. Cand nu este utilizat, depozitati cricul cu bratul in
pozitia de repaus.

Schimbarea uleiului

Pentru a goli uleiul, scoateti surubul si deschideti supapa de eliberare. Rotiti cricul in pozitia
corespunzatoare si lasati uleiul sa se scurga de pe surubul pe care I-ati indepartat.

Reumpleti cu ulei nou prin aceeasi gaura. Nu permiteti ca obiectele strdine si murdaria sa
patrunda in cric. Dupa reumplerea cu ulei proaspat, purjati aerul. Pentru a face acest lucru,
trebuie sa deschideti supapa de eliberare si sa apasati rapid maneta de mai multe ori. Reinstalati
surubul de retinere a uleiului si cricul este gata de utilizare.
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Depanare

Probleme posibile

Cricul nu
poate
ridicao
sarcina

Cricul ridica
sarcinile, dar
nu le poate
mentine la o
inaltime
normala

Bratul
cricului nu
poate
cobori pana
la capat

Performanta
scazuta de ridicare
in raport cu presa
aplicata

Cricul nu
poate ridica
vehiculele
pana la
punctul
maxim

Manerul cricului
revine singur la
punctul initial
atunci cand
cricul este sub
sarcina

Probleme si solutii
posibile

Supapa de
eliberare nu este
inchisa
corespunzator.

Exista aer in
sistemul hidraulic al
cricului.

Purjati aerul.

Nivelul de ulei al
cricului este prea
scazut.

Adaugati ulei.

Nivelul de ulei al
cricului este prea
mare.

Scurgeti uleiul.

Cricul nu
functioneaza
corect.

Tnlocuiti pompa.

Date tehnice

Model:

BWR5215

BWR5217

Capacitate de ridicare:

2 tone

3 tone

Gama de ridicare:

89-359 mm

130-465 mm

Dimensiuni:

556x234x140 mm

572x328x175 mm

Greutate:

14.2 kg

27.7 kg

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului fara notificare prealabila, cu
exceptia cazului in care aceste modificdri afecteaza in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in
paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului cu caracteristici similare si pot sa

nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparatii, inspectii sau inlocuiri,
inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa fie efectuate numai de cétre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al

producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni
sau chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producatorul si importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din
utilizarea unui echipament neconform.
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Sigurnosne upute

Proditajte i potpuno razumijte sljedece upute za uporabu. Uvijek slijedite upute za uporabu
¢ak i prije upotrebe ovog alata.

Ne opterecujte dizalicu zadacima za koje nije namijenjena. Ne prekoracujte maksimalno
ogranicenje tezine i ne pokusavajte podiéi vozila ¢ija ukupna teZina prelazi maksimalni
kapacitet dizalice.

Koristite dizalicu samo na ravnoj i tvrdoj povrsini.

Koristite dizalicu samo za podizanje vozila. NAKON podizanja, koristite nosace da sigurno
drzite vozilo.

Ne premjestajte dizalicu dok podize vozilo.

Ne podesavajte regulatorni ventil dizalice.

Koristite svu propisanu osobnu zastitnu opremu. (Sigurnosne naocale odobrene prema
ANSI standardima i rukavice za teske uvjete rada).

Spustite vozilo s dizalice polako. Ne Zurite s brzim spustanjem vozila. Postoji rizik od
osobne ozljede.

Ne koristite dizalicu za.zrakoplovne primjene.

Stavite ru¢nu kocnicu na,automobilu i stavite klinove ispod guma kako biste osigurali da
se vozilo ne kotrlja dok se podize.

Podignite voziloisamo s tockamakoje je odredio proizvodac.

Pregledajte dizalicuyprije'svakemuporabe. Ne koristite je ako nedostaje bilo koji dio dizalice
ili ako su neki dijelovi labavi ili oSteceni.

Odrzavajte svoje radno podrugje Cistim i urednim. Nepravilno radno podrucje moze
dovesti do nesreca.

Drzite ljude koji nisu ukljuceni unuporabu dizalice'i djecu udaljenima od dizalice tijekom
rada.

Ostanite budni i pazite na svoje pokrete. Ne koristite dizalicu pod utjecajem droga, umora
ili alkohola. Jedan trenutak nepaznje moze dovesti do ozbiljne nesrece.

Cuvajte dizalicu dalje od djece i drugih osobasbeziodgovarajuée obuke. Dizalice su opasne
u rukama ljudi koji nisu primili odgovarajucu obuku za njihovu upetrebu.

Odrzavanje dizalice i svaki servis dizalice-moraju se ebavljati samo od:strane ovlastenog
osoblja. Servisiranje od strane neovlastenog esoblja meZe rezultirati osobnom ozljedom.
Pri servisiranju alata koristite samo originalne'rezervne dijelove. Upotreba neoriginalnih
dijelova predstavljat ée rizik za vasu sigurnost i pravilan-rad alata.

Drizite sigurnosne naljepnice i upute na dizalici jasno vidljive i Citljive. Zamijenite ih ako
vise nisu vidljive i Citljive.

Prije upotrebe procitajte upute vozila koje Zelite podici.

Kada podizete vozilo samo s jedne strane, pobrinite se da je vozilo ¢vrsto osigurano na
ravnoj povrsini i brzo osigurajte vozilo s nosacem (nije ukljucen).

Kada podiZete vozilo s prednje ili straznje strane, osigurajte ga s dva nosaca koji su
prethodno podeseni na istu visinu.

Ne radite ispod vozila koje nije osigurano odgovarajué¢im nosac¢ima.
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Operacija
Dizanje vozila

Zatvorite ispusni ventil okretanjem poluge u smjeru kazaljke na satu.
Osigurajte vozilo ruénom koc¢nicom i klinovima kako biste sprijecili pomicanje vozila tijekom

dizanja.

Procitajte upute proizvodaca i odaberite mjesto na koje cete postaviti dizalicu za podizanje

vozila.

Pomocu poluge pritisnite dizalicu dok se naslon za ruku ne podigne blizu predvidene tocke
vozila. Pazite da koristite ispravnu tocku koju je dao proizvodac. Nastavite pritiskati dizalicu
dok ne podignete svoje vozilo na Zeljenu visinu. Osigurajte vozilo sigurnosnim nosacima,
otvorite ispusni ventil i spustite vozilo dok vozilo ne dodirne nosace.

Upozorenje! Nijedna osoba ne smije biti ispod vozila koje se podize dizalicom.

Odrzavanje

Napomena: Prije prvog
rada, podmatzite
dizalicu kao sto je
prikazano na slici 1

P Rucka dizalice

Provjera i odrzavanje razine ulja

Vazno! Kada dodajete ili mijenjate ulje
dizalice, koristite samo kvalitetno ulje za
dizalicu. Ne koristite zamjene kao Sto su
motorno ulje, glicerin ili staro motorno ulje.

Sedlo

Dodavanje ulja
Postavite dizalicu na ravnu povrSinu i
s potpuno spustite ruku. Uklonite vijak za
o 3 zadrzavanje ulja. Ulje unutar dizalice mora
s Prednji kotaC  bijtj 4,5 mm iznad cilindra kako se pojavljuje
kroz otvor za‘punjenje ulja. Ako je razina ulja
niza,<dopunite potrebnu koli¢inu. Ponovno

postavite vijak.

Otpustite Straznji kotac

zupcanik
ventila
Slika 1

Podmazivanje pokretnih dijelova
Nanesite ulje na sve pokretne dijelove i vanjske tocke trenja dizalices

Sprjecavanje oksidacije

Provjerite ima li na ruci i vidljivom dijelu cilindra dizalice znakova oksidacije. Ocistite gdje je
potrebno nauljenom krpom. Kada nije u upotrebi, spremite dizalicu s rukom u poloZaju
mirovanja.

Mijenjanje ulja

Za ispustanje ulja, uklonite vijak i otvorite ispusni ventil. Okrenite dizalicu u odgovarajuéi polozaj
i pustite da ulje iscuri iz vijka koji ste uklonili.

Dopunite novim uljem kroz isti otvor. Nemojte dopustiti da strani predmeti i prljavstina udu u
dizalicu. Nakon ponovnog punjenja svjezim uljem, ispustite zrak. Da biste to ucinili, morate
otvoriti ventil za otpustanje i brzo pritisnuti polugu nekoliko puta. Ponovno postavite vijak za
zadrzavanje ulja i dizalica je spremna za upotrebu.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



RjeSavanje problema

Moguci problemi

Dizalica | Dizalica Ruka Niska ucinkovitost| Dizalica ne | Rucka dizalice
ne podiZe teret, | dizalice ne | podizanjau moze podici| se sama vraca
moie aline moze | moie se odnosu na vozila do na svoju
podici ga odrzavati | potpuno primijenjeni maksimalne| poéetnu tocku Moguci problemi i
teret na spustiti pritisak tocke kada je dizalica | rjeSenja
normalnoj pod
visini opterecenjem
Ventil za otpustanje
X nije pravilno
zatvoren.
U hidraulicnom
sustavu dizalice
X X X X nalazi s.e zrak.
Ispraznite zrak.
Razina ulja u dizalici
X X X X je preniska.
Dodaijte ulje.
Razina ulja u dizalici
X je previsoka.
Ispraznite ulje.
Dizalica ne radi
X X X ispravno.
Zamijenite pumpu.
Tehnicki podaci
Model: BWR5215 BWR5217
Kapacitet dizanja: 2 tone 3 tone
Raspon dizanja: 89-359 mm 130-465 mm
Dimenzije: 556x234x140 mm 572x328x175 mm
TeZina: 14.2 kg 27.7 kg

* Proizvodac zadrzava pravo na manje promjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez prethodne najave, osim ako te
promjene znacajno utjecu na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / prikazani na stranicama priruc¢nika koji drzite u rukama
takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodne linije proizvodaca sli¢nih znacajki i mozda nisu ukljuéeni u proizvod koji ste upravo

nabavili.

* Da biste osigurali sigurnost i pouzdanost proizvoda te valjanost jamstva, sva popravka, pregled ili zamjena, ukljucujuci odrzavanje i
posebne podesavanja, moraju se obavljati samo od strane tehnicara ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s priloZenom opremom. Upotreba proizvoda s neprilozenom opremom moze uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne
ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nece biti odgovorni za ozljede i Stete koje proizlaze iz upotrebe neuskladene opreme.
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EFTYHZH
EL

GARANTIE
FR

O €€0MALOMOG CUVEPYELOU £XEL KATOOKEUOOTEL e AUOTNPA TPOTUTIAL TToU €XEL BECEL N Tl
pela kat cuvadouv pe Ta eUpwAikd TPOTUTIO TOLOTNTOG. Mo Tov EOMALOMO CUVEPYELOU
napéxetat mepiodog eyyunong 12 unvawv. H Loxug tg eyyunong §eKa amo tnv nuepopnvia
QYOPAG TOU TIPOLOVTOG. ATIOSELKTIKO TOU SIKALWMATOG TNG EYYUNONG amoteAel To mapaotatl-
KO ayopag tou e€OTALOMOU ouUVEPYELOU (amOSELEN ALOWVLKAG 1) TLOAGYLO). Z€ KAULA TIEPUTTW-
on n etatpeia Sev KAAUTITEL T OXETIKA Samdvn avTaAAAKTIKWY KaL Epy0oiag v katl ehpocov
8e ouvodevetal amd avtiypado Tou mMapaoTaTIKOU. S€ TEPITTWON TIOU N EMLOKELN TIPETEL
va yivel oto service pag n damavn petadopds (amd kat mpog) Bapuvel € ohokAfpou Tov
arootoléa. O e€OMALOHOG CUVEPYELOU OITOCTENNETAL YLOL TNV EMLOKEUH TOU OTNV €Tapeia i
o€ €€0UCLOSOTNHEVO CUVEPYELD [E TOV EVEESELYUEVO TPOTIO KAl LECO HETADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) E€aptripata mou ¢pBeipovtat pucLlohoyikd arod Tn xprion Toug.

2) E€omAlopog ouvepyeiou Tou €xeL UTIOOTEL {NULEG amd T Un CURHOPGWON LE TLG 08NYLES
TOU KALTOLOKEUOLOTH.

3) E€omALopog ouvepyeiou pe eAuthy cuvtripnon f dpovtida.

4) Xprion pun evBebelypévv e£apTNUATWV/avolwoiptwy.

5) E€omALopog ouvepyeiou mou €xet 500el xwplig emBapuvon.

6) BAaBn mou mponABe and AavBaopévn cuvappoloynon.

7) BAABN mou odelleTal 08 KOKIG TOLOTNTOG AUTOVTLKO.

8) BAAaBn amnd mAnppeln kabBaplopd tou eéomhiopou.

9) E€omAlopdg cuvepyeiou TTOU €XEL UTTIOOTEL TPOTIOTIOLOELG — QAAQYEG 1) EXEL AVOLXTEL amd
un €€0UCLOS0TNEVO TPOCWTTLKO.

10) sroopéva pépn/efapthpata efattiag pun opBbrg xpriong.

11) E€omALOpOG cuvepyEioU TTOU XPNOLUOTIOLELTAL YLa EVOLKiOoN.

H eyyUnon KAAUTITEL QTTOKAELOTIKA TN SWPEGV QVTIKATAOTOCH TOU EEQPTANATOG TTOU EXEL
KOTOOKEUQOTIKO eAdTTwHa 1 aotoxio UALoU. Se mepimtwon éAAeWpnG avtaAAakTikol n
eTaLpeia Slatnpel To Sikaiwpa avTikatdotaong Tou e§omALool GUVEPYEioU pe AAAO avti-
oTolX0 Hovtého. MeTd tn Slekmepaiwan eyyunong 6V emydnKOVETAL DUTE, OVOVEWVETAL O
XPOVOG €yyunong tou e§omALopoU cuvepyeiou. Ta aVTAANGKTIKA 1 0,.£€0TALOOG GUVEPYEiOU
Ta onoia avtikaBioTavtal MapapéVOUV OTNV KATOXN TNGETALPELNG HaG. AANNEG QUTOLTHOELG,
EKTOG QIO AUTEG TIoU avadE€POoVTaL O€ aUTO TO EVTUTIO €YYURONG EMLOKEVIG TOU EOTTALOLOU
ouvepyeiou, §ev LloxUouv. MNa authv tnv eyyunon LoxVeL To eEAARVLKO Sikato.

WARRANTY

L'équipement d’atelier a été fabriqué selon des normes strictes, établies par notre société et
se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. L'équipement d’atelier
est fourni avec une période de garantie de 12 mois. La garantie est valable a partir de la date
d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de I'équipement
(ticket de caisse ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le colt des pieces de
rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas
présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service apres-vente, les frais de
transport (aller- retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Ledit équipe-
ment doit étre envoyé pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniere et
avec le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’'usent naturellement suite a leur utilisation.

2) Equipement d’atelier endommagé a la suite du non-respect des instructions du fabricant.
3) Equipement d’atelier mal entretenu ou mal soigné.

4) Utilisation de piéces de rechange ou d’accessoires inadaptés.

5) Equipement d’atelier donné a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages résultant d’'un montage erroné.

7) Dommages résultant d’'une mauvaise qualité du lubrifiant.

8) Dommages résultant d’un nettoyage insuffisant.

9) Equipement d’atelier qui a été modifié ou démonté par du personnel non autorisé.
10) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

11) Equipement d’atelier utlisé pour la location.

La garantie e couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un dé-
faut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer 'équipement par un autre du méme
type. Aprés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de I'équi-
pement ne sera pas prolongée ou renouvelée. Les pieces de rechange ou les équipements
remplacées restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mention-
nées dans ce formulaire de garantie, concernant la réparation d’un équipement ou de ses
dommages, ne sappliquent pas. La loi grecque et ses réglements s'appliquent a cette garantie.

GARANZIA

The workshop equipment has been manufactured according to strict standards set by our
company, which are aligned with the respective european quality standards. The workshop
equipment is provided with a warranty period of 12 months. The warranty is valid from the
date of purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase document ofithe
workshop equipment (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company.
cover the relevant cost of spare parts and respective required working hours unless a copy
of the purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service
department the cost of transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client):
The said equipment must be sent for repair to the company or to an authorized workshop.in
the appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used.

2) Workshop equipment damaged as a result of non-compliance with the instructions of
the manufacturer.

3) Workshop equipment poorly maintained or taken care of.

4) Use of improper spare parts or accessories.

5) Workshop equipmente given to third entities free of charge.

6) Damage as a result of mistaken assembly.

7) Damage as a result of poor quality of lubricant.

8) Damage as a result of not cleaning the equipment as required.

9) Equipment that has been modified or disassembled by unauthorized personnel.
10) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

11) Equipment used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents
a manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the com-
pany reserves the right to replace the equipment with another of the same kind. After all
warranty procedures have been concluded, the warranty period of the equipment shall not
be extended or renewed. The spare parts or equipment that are replaced remain in the pos-
session of our company. Requirements, other than those mentioned in this warranty form,
regarding repairing a piece of equipment or damage thereof, do not apply. Greek law and
relative regulations apply to this warranty.

IT

Le attrezzature per 'officina sono state prodotte secondo i rigorosi standard stabiliti dalla no-
stra azienda, che sono allineati con i rispetivi standard di qualita europei. Lattrezzatura per
officina ha un periodo,di garanzia di 12 mesi. La garanzia & valida dalla data di acquisto del
prodotto. La prova del diritto alla garanzia e il documento di acquisto dell’attrezzatura per
officina (scontrino fiscale o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relativo costo dei pezzi
di ricambio@ delle rispettve ore di lavoro necessarie, se non viene presentata una copia del
documentodiacquisto. Nel'easo in,cui la riparazione debba essere effetuata dal nostro servi-
zio di‘assistenza, il costoidel trasporto, (andata e ritorno) e interamente a carico del mittente
(cliente). apparegcchiatura in questioneideve essere inviata per la riparazione all’azienda o a
un’officina autorizzata con le modalita e i mezzi di trasporto appropriati.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzirdi ricambio che si-isurano naturalmente a causa dell’uso.

2) Attrezzature d’officinaidanneggiate a causa del mancato rispetto delle istruzioni del fab-
bricante.

3) Attrezzature d’officina sottoposte a searsa manutenzione o cura.
4) Utilizzo di pezzi-di ricambio o accessori inadeguati.

5) Attrezzaure d'officcina cedute a terzi a titolo gratuito.

6) Danni causati da unnmontaggio errato.

7) Danni causati dalla‘cattiva qualita del lubrificante.

8) Danni causati dalla mancata pulizia come richiesto.

9) Attrezzature modificate o smontate da personale non autorizzato.
10) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

11) Attrezzature utilizzate per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difet-
to di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico,
I'azienda si riserva il diritto di sostituire 'attrezzatura con un’altra dello stesso tipo. Una
volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’attrezzatura non
potra essere esteso o rinnovato. | pezzi di ricambio o le attrezzature sostituite rimango-
no in possesso della nostra societa. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo mo-
dulo di garanzia, riguardanti la riparazione di una attrezzatura o il suo danneggiamento,
non sono applicabili. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Makinerité jané prodhuar sipas standardeve strikte té vendosura nga kompania joné, té cilat
jané né pérputhje me standardet pérkatése té cilésisé evropiane. Makinat me nafté dhe
benziné jané té pajisura me njé periudhé garancie prej 12 muaj. Garancia éshté e vlefshme
nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé
makinés (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston
pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur
éshté paragitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga
departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur
nga dérguesi (klienti). Makinat e théna duhet té dérgohen pér riparim né ndérmarrje
ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e té génit e pérdorur.
2) Makinerité e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.
3) Makinerité e mirémbajtura keq ose té kujdesura pér té.

4) Pérdorimi i pjeséve té papérshtatshme té kémbimit ose aksesoréve.

5) Makinerité gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi si rezultat i mbledhjes sé gabuar.

7) Démtimi si rezultat i cilésisé sé dobét té karburantit ose lubrifikantit.

8) Démtimi si pasojé e mospastrimit té gjeneratorit sipas nevojés.

9) Pajisje qé jané modifikuar ose gmontuar nga personel i paautorizuar.

10) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

11) Pajisje qé pérdoren me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit gé paraget njé defekt
né prodhim ose defekt material. Né rast t& mungesés sé njé pjese kémbimi té veganté,
kompania rezervon té drejtén té zévendésojé pajisjen me njé tjetér té té njéjtit lloj. Pasi té
jené pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha_e garancisé sé pajisjes nuk do té
zgjatet ose rinovohet. Pjesét e kémbimit ose pajisjet qé zévendésohen mbeten né posedim
té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendurané kété formular garancie, né
lidhje me riparimin e njé pjese té pajisjes ose démtimin-€ saj, nuk.zbatohen: Ligji grek dhe
rregulloret pérkatése zbatohen pér kété garanci.

GARANCIJA
L0

Oprema za radionice je proizvedena po strogim standardima koje postavlja nasa kompanija,
a koji su uskladeni sa odgovarajué¢im evropskim standardima kvaliteta. Na radionicku opre-
mu je obezbeden garantni rok od 12 meseci. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda.
Dokaz o garantnom pravu je dokument o kupovini radionicke opreme (maloprodajni racun
ili faktura). Preduzece ni pod kojim okolnostima nece pokriti relevantne troskove rezervnih
delova i odgovarajuce radno vreme osim ako se ne priloZi kopija dokumenta o kupovini.
U slucaju da popravku treba da uradi nas servis, trosak transporta (do i od) u potpunosti
snosi posiljalac (klijent). Navedenu opremu potrebno je poslati na popravku u preduzece ili
u ovlasc¢enu radionicu na odgovarajuci nacin i prevozno sredstvo.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica koris¢enja.

2) Radionitka oprema ostecena usled nepostovanja uputstava proizvodaca.
3) Radionicka oprema koja se lose odrzava ili se o njoj ne brine.

4) Kori$¢enje neodgovarajucih rezervnih delova ili pribora.

5) Radionicka oprema koja se daje tre¢im licima bez naknade.

6) Ostecenja kao rezultat pogresnog sklapanja.

7) Ostecenja kao posledica loseg kvaliteta maziva.

8) Ostecenja kao rezultat necis¢enja opreme prema potrebi.

9) Opremu koju je neovlaséeno osoblje modifikovalo ili rastavilo.

10) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.
11) Oprema koja se koristi za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja predstavlja proizvodni nedosta-
tak ili kvar materijala. U slu¢aju nedostatka odredenog rezervnog dela, kompanija zadrzava
pravo da zameni opremu drugom iste vrste. Nakon $to su svi garantni postupci zavrseni,
garantni rok opreme se ne moze produzavati ili obnavljati. Rezervni delovi ili oprema koji
su zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zahtevi, osim onih koji su navedeni u ovom
obrascu garancije, u vezi sa popravkom komada opreme ili njegovog ostecenja, ne vaze. Na
ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajuci propisi.

ZARUKA
SK

Oprema delavnice je bila izdelana v skladu s strogimi standardi nasega podjetja, ki so
usklajeni z ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Za opremo delavnicejje zagotovljena
12-mesecna garancija. Garancija velja od datuma nakupa izdelka. Dokazilo'e pravici do
garancije je dokument o nakupu delavniske opreme (maloprodajni racun ali racun). Podjetje
v nobenem primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in ustreznih zahtevanih
delovnih ur, &e ni predlozena kopija nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti hasa
servisna sluzba, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije posiljatelj (stranka). Omenjeno
opremo je treba poslati v popravilo podjetju ali pooblasceni delavnici na ustrezen nacin in z
ustreznim prevoznim sredstvom.

GARANCISKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe.

2) Oprema delavnice, ki je poskodovana zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.
3) Delavniska oprema, ki je slabo vzdrzevana ali zanjo slabo poskrbljeno.
4) Uporaba neustreznih nadomestnih delov ali dodatne opreme.

5) Oprema delavnice, ki je bila brezpla¢no dana v uporabo tretjim osebam.
6) Poskodbe zaradi napa¢ne montaze.

7) Poskodba zaradi slabe kakovosti maziva.

8) Poskodbe zaradi tega, ker oprema ni bila ocis¢ena v skladu z zahtevami.
9) Oprema, ki jo je spremenilo ali razstavilo nepooblas¢eno osebje.

10) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.

11) Oprema, ki se uporablja za najem.

Garancija zajema le brezplacno zamenjavo sestavnega dela, pri katerem je prislo do napake
pri izdelavi ali okvare materiala. V primeru pomanjkanja specifi¢cnega nadomestnega dela
si podjetje pridrzuje pravico, da opremo zamenja z drugo iste vrste. Po zaklju¢ku vseh
garancijskih postopkov se garancijski rok opreme ne podaljsa ali obnovi. Nadomestni deli ali
oprema, ki so bili zamenjani, ostanejo v lasti naSega podjetja. Zahteve, ki niso navedene v
tem garancijskem obrazcu, v zvezi s popravilom dela opreme ali njene poskodbe, ne veljajo.
Za to garancijo velja grska zakonodaja in ustrezni predpisi.

Dielenské vybavenie bolo vyrobené podla prisnych noriem stanovenych nasou spoloén-
ostou, ktoré su v stlade s prislusnymi eurépskymi normami kvality. Na vybavenie dielne
sa poskytuje zéruka 12 mesiacov. Zaruka plati od ddtumu zakupenia vyrobku. Dokladom o
ndroku na zdruku je doklad o kipe dielenského zariadenia (maloobchodny doklad alebo fa-
ktura):'Spolocnost vsziadnom pripade neuhradi prislusné naklady na nahradné diely a pris-
lusne pozadované pracovné hodiny, ak nie je predlozend kdpia dokladu o kupe. V pripade,
7e opravu musi vykonat nase servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spat) znasa v
pInej miere-odosielatel"(klient). Uvedené zariadenie musi byt zaslané na opravu do spo-
lo€nosti alebo/do autorizovaného,servisu vhodnym sposobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Néhradnédiely, ktoré sa prirodzene opotrebuvaju v désledku pouZzivania.
2) Dielenské vybavenie poskodené v dosledkinnedodrzania pokynov vyrobcu.
3) Dielenské vybavenie nedostatocne udrziavané alebo osetrované.
4)'Pouzivanie nespravnychmahradnychidielovialebo prislusenstva.

5) Dielenské vybavenieeiposkytnutétretim subjektom bezodplatne.

6) Poskodenie v dosledku chybnej montdzes

7) Poskodenie v désledku nekvalitného maziva.

8) Poskodenie v dosledku nevycistenia zariadenia podla poZiadaviek.

9) Zariadenie, ktoré bolo upravené alebo demontované neopravnenymi osobami.
10) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouzivania.

11) Zariadenie pouZivané na prendjom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatni vymenu komponentu, ktory vykazuje vyrobni chybu
alebo poruchu materialu. V pripade nedostatku $pecifického nahradného dielu si spolo¢n-
ost vyhradzuje pravo vymenit zariadenie za iné rovnakého druhu. Po ukonéeni vietkych
zéruénych postupov sa zaru¢na doba zariadenia nepredlZuje ani neobnovuje. Vymenené
nahradné diely alebo zariadenia zostavaju vo vlastnictve nasej spolo¢nosti. Iné poZiadav-
ky, ako st uvedené v tomto zarué¢nom formulari, tykajlce sa opravy zariadenia alebo jeho
poskodenia, sa neuplatiiuju. Na tato zéruku sa vztahuja grécke zékony a prislusné predpisy.



FAPAHUMA

FTAPAHLUMIA

060pyABaHeTo Ha pPaboTUAHMLATa € NPOU3BEAEHO B CbOTBETCTBUE CbC CTPOTUTE CTaHAAPTH,
YCTaHOBEHM OT HalaTa KOMMaHMUsA, KOUTO Ca B CbOTBETCTBUE CbC CbOTBETHUTE €BPONENCKU
CTaHAapTM 3a KauecTBo. 3a 0b6opyasaHeTo Ha PaboTUAHMLATa Ce NPeAoCTaBsa rapaHLuusa ot
12 meceua. fapaHuWATa e Ba/MAHa OT AaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NpoayKTa. [lokasaTencrso
3a NPaBOTO Ha rapaHuuA e JOKYMEHTBHT 3a MOKynka Ha obopyaBaHeTo 3a paboTuaHuua
(kacoBa 6enexka unm daktypa). Mpy HUKAKBKM OBCTOATENCTBA APYKECTBOTO HE MOKpUBa
CbOTBETHUTE PAa3X0OAM 3a PE3EPBHM YaCTU U CbOTBETHUTE HEOBXOANMM PaBOTHU YacoBe, aKo
He 6bje NpeAcTaBeHO KOMWe OT JOKYMEHTa 3a NOKyMKa. B cayyait ye pemoHTsT Tpabea ga
6b/e M3BbPLLEH OT HALIWA CEePBU3, Pa3xoAuTe 3a TPAHCMOPT (40 M OT) ce Noemat U3LAIO0 OT
u3npauiaya (kaveHTa). NocoyeHoTo obopyaBaHe Tpabsa Aa 6bae M3NpaTeHO 33 PEMOHT B
KOMMaHUATA WU B OTOPU3MPAH CEPBMU3 MO NOAXOAALL HAUYMH U C NOAXOAALLO TPAHCMOPTHO
cpeacTso.

OCBOBOXOABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM 4aCTH, KOUTO Ce M3HOCBAT MO CTECTBEH HAYMH BCIEACTBUE HA M3MON3BAHETO UM.
2) O6opyaBaHe Ha paboTUNHMLATA, NOBPEAEHO B PE3Y/TAT HAa HECMNA3BaHE Ha MHCTPYKLMUUTE
Ha npoussoauTens.

3) O6opyaBaHe Ha paboTWU/IHMLATA, KOETO € JIOLWO NOALbPIKAHO UK 3a KOETO Ca nosaraHu
JIOLUM FPUXKK.

4) Mi3non3saHe Ha HENOAXOAALM PE3EPBHM YACTU UAU NPUHALIEKHOCTH.

5) Cepsu3sHo o6opyABaHe, NpefocTaBeHo 6e38b3Me3HO Ha TPeTH nua.

6) MoBpeaa B pe3ynTar Ha HeNPaBuIHO criobsBaHe.

7) NoBpeAaa B pe3ynTaT Ha IOLIO KaYecTBO Ha CMa30YHUTE MaTepuany.

8) MoBpeaa B pe3ynTar Ha HenoYMcTBaHe Ha 060PyABaHETO CbINIACHO U3MUCKBAHUATA.

9) O6opyasaHe, KoeTo e 610 MOAUPULMPAHO UM Pa3rIoBEeHO OT HEOTOPM3MPaH NepcoHan.
10) CuyneHwu 4acT/KOMMNOHEHTH B pesyaTaT Ha HenoaxoasAwwa ynotpeba.

11) O6opyaBaHe, U3N0/I3BaHO MO Haem.

lapaHuuATa nokpuBa camo 6e3nnatHata MNoAMAHA’ Ha <KOMMOHeHTa, KOWTO WMma
npoussoacTBeH AedeKT uaun nospesa Ha matepuana. B'cnyyail Ha vneaHa eneunduumpara
pe3epBHa 4acT KOMMNaHWATA CM 3anasea npasoTo Aa 3aMeHu o0bopyABaHETo C ApYro OT
cbluma BKUA,. Cnes NPUKIIOYBAHE HA BCUYKM rapaHLMOHHI NPOLLEAYPU FapaHLMOHHUAT CPOK
Ha 06opyABaHeTo He ce yAb/MKaBa UNKM NOAHOBABA. Pe3epBHUTE YacTu MAM060PYABAHETO,
KOMTO Ca 3aMeHeHU, OCTaBaT B MpUTEXaHWe Ha HallaTa KoMNaHuaA. N3UCKBaHWA, pasiuuHu
OT NOCOYEHUTE B TO3M rapaHuMoHeH GOpPMynAp, OTHOCHO Norpaskata Ha o6opyaBaHETO
WAWM HerosaTa MOBpefa, He ce nmpuaarat. Kbm Tasu rapaHuua ce NpuAarat [PbLKOTO
3aKOHOZATE/NCTBO U OTHOCHMUTE pPasnopesdu.

GARANTIE
RO

Onpemata 3a paboTunHMLaTa e NpousBefeHa Cnopes, CTPOru CTaHAapAu NOCTaBeHU of,
HallaTa KOMMaHKja, KOW ce YCOrNIaCeHn CO COOABETHUTE EBPONCKU CTaHAApAM 3a KBaNUTeT.
Onpemata Ha paboTunHuuaTta e obesbeseHa co rapaHTeH pok o 12 meceuw. MapaHumjaTa
Ba¥M 0f, AaTYMOT Ha KynyBakoe Ha Npoun3BoAOT. [loKas 3a rapaHTHOTO NPaBo e JOKYMEHTOT
3a HabaBKa Ha onpemata Ha paboTunHuuaTa (noTBpaa 3a masnonpogaxba uamn odaktypa).
KomnaHwujaTa BO HUKOj ciyyaj HEMa Aa M1 NoKpue peneBaHTHUTE TPOLLOLM 33 Pe3epBHU
[ENoBU N COOABETHOTO NOTPebHO PaboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce MpuKaxKe Konuja of,
KyNonpoAasKHWOT AOKYMeHT. Bo cnyyaj nonpaBkaTta Aa ja M3BPLUM HALIMOT CepBUCEH
oanen, TpolwoumTe 3a Npeso3 (40 M 04) LENOCHO ce Ha ToBap Ha MCrMpaKayoT (KAMEeHTOT).
HaseneHata onpema mopa ga buge ucnpateHa Ha monpaBka O KOMMNaHWjaTa WAM [0
oBnacTeHa paboTUNHMLA Ha COOABETEH HaYMH U NPEBO3HO CPEACTBO.

OCNNIOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM [e/10BM KOM NPUPOAHO Ce UCTPOLLMjA KaKo NOCNeAnLA Ha KOPUCTEHETO.
2) Onpemarta Ha paboTUAHMLIATa OLITETEHA KaKO pe3ynTaT Ha HENo4YUTyBakbe Ha ynaTcTeata
Ha NPOU3BOAUTENOT.

3) Onpemarta Ha paboTUAHMLLATa /0O OAPKYBAHA UMW 3TPUKEHA.

4) YnoTpeba Ha HECOOABETHM PE3EPBHU AEN0BU UK LOAATOLM.

5) Onpemarta Ha paboTunHuLaTa ce Aasa Ha TPeTU nua 6ecnaaTHo.

6) OwTeTyBarbe KaKo Pe3yaTaT Ha NOrPEeLLUHO CKAOMNYBakbe.

7) OwTeTyBatbe KaKo pesynTaT Ha c1ab KBanUTeT Ha IYBPUKAHTOT.

8) OwTeTyBatbe KaKo PesyTaT Ha HeYMCTeHE Ha ONpPemMaTa Kako LWTo ce b6apa.

9) Onpema Koja e MogndULMPaHa UK PacKIoNyBaHa Of HEOBNACTEH NEPCOHA.

10) CKpLueHM AeN0BM/KOMMOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

11) Onpema LWTO Ce KOPUCTH 3a U3HAjMyBaHsE.

fapaHumjata ondaka camo 6ecnnaTHa 3ameHa Ha KOMMOHEHTaTa LWTO NpeTcTaBysa
npoussoacTeeH AedbeKT uam gedeKktT Ha matepujanor. Bo caydaj Ha HeAOCTaToK Ha
cneunduyeH pesepBeH Aes, KomnaHujaTta ro 3afpiKysa NpaBoTo Aa ja 3aMeHu onpemara
co Apyra of, UcT Bua,. Mo 3aBpLUyBatbeTo Ha CUTE rapaHTHU NPOLEAYpY, rapaHTHUOT POK
Ha onpemara Hema Aa ce NPOAO/IXKYBa UM 06HOBYBA. Pe3epBHWTE AeN0BU UK OnpemaTa
LITO Ce 3amMeHyBaaT OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha HallaTa KomnaHwuja. baparbarta, ocseH
OHMWe HaBefeHMW BO 0BOj rapaHTeH Gbopmynap, BO BPCKa CO NOMpaBKa Ha Napye onpema uav
Hej3MHO OLTeTyBakbe, He Ce NMPMMeHyBaaT. 3a OBaa rapaHumja ce NpUMeHyBaaT rpukuTe
3aKOHW 1 penaTUBHUTE perynaTusm.

GARANCIA
HUN

Echipamentul de atelier a fost fabricat in conformitate cu standardele stricte stabilite.de
compania noastra, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective:
Echipamentul de atelier este prevazut cu o perioada de garantie de 12 luni. Garantia este
valabild de la data achizitionarii produsului. Dovada dreptului de garantie este documentul
de achizitie a echipamentului de atelier (bon de casa sau factura). in niciun caz societatea nu
va acoperi costurile relevante pentru piesele de schimb si orele de lucru necesare respective
decat daci se prezintd o copie a documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie
efectuata de catre departamentul nostru de service, costul transportului (dus-intors) este
suportat in intregime de catre expeditor (client). Echipamentul respectiv trebuie trimis
pentru reparatii la companie sau la un atelier autorizat in mod si cu mijloace de transport
adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piese de schimb care se uzeaza in mod natural ca urmare a utilizarii.

2) Echipamente de atelier deteriorate ca urmare a nerespectarii
producdtorului.

3) Echipamente de atelier prost intretinute sau ingrijite.

4) Utilizarea de piese de schimb sau accesorii necorespunzatoare.

5) Echipamente de atelier oferite gratuit unor terte entitati.

6) Daune ca urmare a unei montdri gresite.

7) Avarii ca urmare a calitatii slabe a lubrifiantului.

8) Daune ca urmare a faptului cd echipamentul nu a fost curatat conform cerintelor.

9) Echipamente care au fost modificate sau dezasamblate de catre personal neautorizat.
10) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizdri necorespunzatoare.

11) Echipament utilizat pentru inchiriere.

instructiunilor

Garantia acoperd doar inlocuirea gratuitd a componentei care prezinta un defect de
fabricatie sau o defectiune materiala. In cazul lipsei unei piese de schimb specifice, compania
isi rezerva dreptul de a inlocui echipamentul cu un altul de acelasi tip. Dupa incheierea
tuturor procedurilor de garantie, perioada de garantie a echipamentului nu va fi prelungita
sau reinnoita. Piesele de schimb sau echipamentele care sunt inlocuite raman in posesia
companiei noastre. Nu se aplica alte cerinte, altele decat cele mentionate in acest formular
de garantie, privind repararea unui echipament sau deteriorarea acestuia. Legea greaca si
reglementarile aferente se aplica acestei garantii.

A mUhelyberendezéseket a vallalatunk altal meghatarozott szigoru szabvanyok szerint
gyartottuk, amelyek @sszhangban vannak a vonatkozd eurdpai mindségi szabvanyokkal.
A mihelyberendezésekre, 12 honapos garanciat vallalunk. A garancia a termék megvasar-
lasénak napjatol érvényes. A jotéllasi jog igazoldsa a mihelyberendezés vésarlasat igazolo
dokumentum (kiskereskedelmisblokkwagy szamla). A vallalat semmilyen kériilmények kézott
nem fedezi a potalkatrészek és a'megfelel§ sziikséges munkadrak vonatkozo kéltségeit, ha
nem mutatjak be a vasarlasi'dokumentum,mdasolatat. Amennyiben a javitast szerviziinknek
kell'elvégeznieya szallitds (oda- és visszaszallitas) koltségei teljes egészében a feladdt (Ugyfe-
let)terhelik. Az emlitett berendezést a megfelel6 modon és szallitdeszkdzzel kell elktldeni
javitasra-a-vallalathozvagy egy erre felhatalmazott méhelybe.

GARANCIALIS'MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) Pétalkatrészek, amelyek a hasznalat kovetkeztében természetes médon elhasznédlédnak.
2) A gyartd utasitdsainak-be nem tartasa kovetkeztében megrongalddott miihelyberende-
zések.

3) Nem megfelel6en karbantartott vagy gondozott miihelyberendezés.

4) Nem megfelelé potalkatrészek vagy tartozékok hasznélata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen dtadott m(ihelyberendezés.

6) Hibas 6sszeszereléshél ered6 karok.

7) A rossz mingségl kendanyagbdl eredd karok.

8) A berendezés nem megfelel tisztitdsdnak kovetkeztében bekovetkezett kar.

9) Olyan berendezés, amelyet illetéktelen személyek mddositottak vagy szétszereltek.

10) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kdvetkeztében eltérott alkatrészek/komponensek.
11) Bérbe vett berendezés.

A garancia csak a gyartési hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére ter-
jed ki. Specifikus pdtalkatrész hidanya esetén a vdllalat fenntartja a jogot, hogy a berende-
zést egy masik, ugyanolyan tipustval cserélje ki. A jotallasi eljardsok lezardsat kovetéen a
berendezés jotallasi ideje nem hosszabbithaté meg, illetve nem UGjithatd meg. A kicserélt
pétalkatrészek vagy berendezések cégiink tulajdonaban maradnak. A berendezés javitasara
vagy megrongalddasara vonatkozo, a jelen jotallasi nyilatkozatban emlitettektdl eltérd kove-

telmények nem érvényesek. A jelen garanciara a gorog torvények és a vonatkozo el&irasok
vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

It-taghmir tal-workshop gie manifatturat skont standards stretti stabbiliti mill-kumpanija
taghna, li huma allinjati mal-istandards ta ‘kwalita ewropej rispettivi. It-taghmir tal-work-
shop huwa pprovdut b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 12-il xahar. ll-garanzija hija valida mid-da-
ta tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tat-taghmir
tal-workshop (ircevuta jew fattura bl-imnut). Taht I-ebda cirkostanza I-kumpanija m’ghandha
tkopri |-ispiza rilevanti tal-ispare parts u |-hinijiet tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma
tigix ipprezentata kopja tad-dokument tax-xiri. F'kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-
servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithallas ghal kollox mill-mittent (il-klijent).
L-imsemmi taghmir ghandu jintbaghat ghat-tiswija lill-kumpanija jew lil hanut tax-xoghol
awtorizzat bil-mod u mezz ta’ trasport xieraqg.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA’ GARANZIA:

1) Spare parts li jintlibsu b’'mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu.

2) Taghmir tal-workshop bil-hsara bhala rizultat ta ‘nugqas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet
tal-manifattur.

3) Taghmir tal-workshop ma tantx jinzamm jew jittiehed hsieb.

4) Uzu ta ‘spare parts jew accessorji mhux xierga.

5) Taghmir tal-workshop moghti lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Hsara bhala rizultat ta ‘assemblagg zbaljat.

7) Hsara bhala rizultat ta ‘kwalita fgira tal-lubrikant.

8) Hsara bhala rizultat li ma tnaddafx it-taghmir kif mehtieg.

9) Taghmir li gie modifikat jew zarmat minn persunal mhux awtorizzat.
10) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xieraq.
11) Taghmir uzat ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas tal-komponent li jipprezenta difett fil-manifattu-
ra jew hsara fil-materjal. F'kaz ta’ nuqqas ta’ spare part specifikal~kumpanija tirrizerva d-dritt
li tissostitwixxi t-taghmir b’iehor tal-istess tip. Wara li |-prog¢eduri ta’garanzija kollha jkunu
gew konkluzi, il-perjodu ta’ garanzija tat-taghmir m’ghandux jigi@stizjew.imgedded. L-ispare
parts jew it-taghmir li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussessital-kumpanija taghna. Rekwiziti, min-
barra dawk imsemmija f'din il-formola ta’ garanzija, dwar ittiswija ta’ bicéa taghmir jew hsara
tieghu, ma japplikawx. II-ligi Griega u r-regolamenti relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Radionicka oprema proizvedena je prema strogim standardima nase tvrtke, koji su uskladeni
s odgovarajuc¢im europskim standardima kvalitete. Na opremu radionice dajemo jamstvo
od 12 mjeseci. Jamstvo vrijedi od datuma kupnje proizvoda. Dokaz o pravu na jamstvo je
dokument o kupnji radionicke opreme (maloprodajni racun ili racun). Ni pod kojim okolnos-
tima tvrtka nece pokriti relevantne troskove rezervnih dijelova i odgovarajucéih potrebnih
radnih sati osim ako se ne predoci kopija dokumenta o kupnji. U slu¢aju da popravak mora
obaviti nas servis, troskove prijevoza (do i od) u cijelosti snosi posiljatelj (klijent). Navedenu
opremu potrebno je odgovarajuc¢im nacinom i prijevoznim sredstvom poslati na popravak u
poduzece ili u ovlastenu radionicu.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno trose kao posljedica koristenja.

2) Radionitka oprema oStecena zbog nepridrzavanja uputa proizvodaca.
3) Oprema radionice je lo$e odrzavana ili o njoj brinuli.

4) Kori$tenje neodgovarajucih rezervnih dijelova ili pribora.

5) Radionitka oprema koja se besplatno daje tre¢im osobama.

6) Ostecenja kao rezultat pogresne montaze.

7) Ostecenja kao rezultat lose kvalitete maziva.

8) Ostecenje kao rezultat neciséenja opreme prema potrebi.

9) Oprema koju je modificiralo ili rastavilo neovlasteno osoblje.

10) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.
11) Oprema koja se koristi za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja predstavlja gresku u proizvodnji
ili gresku u materijalu. U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dijela, tvrtka zadrzava
pravo zamjene opreme drugom iste vrste. Nakon zavrsetka svih jamstvenih postupaka, jams-
tveni rok opreme ne moze se produfziti niti obnoviti. Zamijenjeni rezervni dijelovi ili oprema
ostaju u vlasnistvu nase tvrtke. Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom obrascu jamstva, koji
se odnose na popravak dijela opreme ili oStecenja istog, ne vrijede. Gr¢ki zakon i odgovara-
juci propisi primjenjuju se na ovo jamstvo.

GWARANCJA
PL

Los equipos de taller se han fabricado de acuerdo con las estrictas normas establecidas por
nuestra empresa, que se ajustan a las respectivas normas de calidad europeas. Los equipos
de taller tienen una garantia de 12 meses. La garantia es valida a partir de la fecha de compra
del producto. La prueba del derecho de garantia es el documento de compra del'equipode
taller (recibo de compra o factura). La empresa no se hara cargo en ningun caso del, coste
correspondiente de las piezas de recambio y de las respectivas horas de trabajo necesarias
si no se presenta una copia del documento de compra. En caso de que la reparaciéon deba
ser efectuada por nuestro servicio técnico, los gastos de transporte (ida y vuelta) correran
integramente a cargo del remitente (cliente). Dicho equipo deberd ser enviado para su repa-
racion a la empresa o a un taller autorizado en la forma y medios de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgastan de forma natural como consecuencia de su uso.
2) Equipos de taller dafiados como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones
del fabricante.

3) Equipos de taller mal mantenidos o cuidados.

4) Utilizacion de recambios o accesorios inadecuados.

5) Equipos de taller cedidos gratuitamente a terceros.

6) Dafios como consecuencia de un montaje erréneo.

7) Dafios por mala calidad del lubricante.

8) Dafios por no limpiar el equipo como es debido.

9) Equipos modificados o desmontados por personal no autorizado.

10) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

11) Equipos utilizados en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del componente que presente un defec-
to de fabricacion o fallo de material. En caso de falta de una pieza de recambio especifica, la
empresa se reserva el derecho de sustituir el equipo por otro del mismo tipo. Una vez con-
cluidos todos los tramites de garantia, no se prorrogara ni renovard el periodo de garantia
del equipo. Los repuestos o equipos sustituidos quedan en posesion de nuestra empresa.
No se aplicaran los requisitos, distintos de los mencionados en este formulario de garantia,
relativos a la reparacion de un equipo o a los dafios del mismo. La ley griega y las normativas
relativas se aplican a esta garantia.

Sprzet warsztatowy zostat wyprodukowany zgodnie z surowymi normami ustalony-
mivprzez naszg firme, ktére sg zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci.
Wyposazenie warsztatowe jest objete 12-miesieczng gwarancja. Gwarancja jest wazna
od daty zakupu produktu. Dowodem prawa do gwarancji jest dokument zakupu spr-
zetuswarsztatowegos, (paragon lub faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje
odpowiednich kosztéwhczesci zamiennych i wymaganych godzin pracy, jesli nie zosta-
niedprzedstawiona kopia ‘dokumentu zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zostac
wykonana_przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest w catosci ponoszony
przez ‘nadawce (klienta). Wspomniany sprzet musi zosta¢ wystany do naprawy do fir-
my lub do autoryzowanego warsztatu w odpowiedni sposéb i $rodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktéretulegajanaturalnemu zuzyciu w wyniku uzytkowania.

2) Sprzet warsztatowy uszkodzony w wyniku nieprzestrzegania instrukcji producenta.
3) Niewtasciwa konserwacja lub pielegnacja-sprzetu warsztatowego.

4) Uzywanie niewtasciwych czesci zamiennych/dub akcesoridw.

5) Sprzet warsztatowy przekazany nieodptathie podmiotom trzecim.

6) Uszkodzen powstatych w wyniku btednego montazu.

7) Uszkodzenia wwyniku ztej jakosci smaru.

8) Uszkodzen powstatychw.wyniku niedoktadnego wyczyszczenia sprzetu.

9) Sprzet, ktory zostatzmodyfikowany lub zdemontowany przez nieupowazniony personel.
10) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

11) Sprzet uzywany do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wyfgcznie bezptatng wymiane komponentu, ktéry wykazuje wade
produkcyjng lub awarie materiatowg. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany sprzetu na inny tego samego rodzaju. Po za-
konczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na sprzet nie zostanie
przedtuzony ani odnowiony. Wymienione czesci zamienne lub sprzet pozostaja w posia-
daniu naszej firmy. Wymagania inne niz wymienione w niniejszym formularzu gwaran-
cyjnym, dotyczace naprawy urzadzenia lub jego uszkodzenia, nie maja zastosowania. Do
niniejszej gwarancji majg zastosowanie przepisy prawa greckiego i przepisy pokrewne.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.
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